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ΙΟΥΛΙΟΣ 2024

Η Νάντια 
Γιαννακοπούλου 
στην GovNews
«Ο Ν. Ανδρουλάκης ήταν από το 2021
µέχρι και τώρα ο Πρόεδρος που είχε σχεδόν 
µηδενικά εσωκοµµατικά προβλήµατα.
Ακόµα και ο Α. Παπανδρέου αντιµετώπισε 
σειρά κρίσεων»

Γ. ΔΙΟΝΑΤΟΣ
Το «προβληµατικό» 41% στην Ελλάδα και 
ο... θρίαµβος της ανασφάλειας στη Γαλλία!

Ο ΜΑΝΟΛΗΣ ΧΝΑΡΗΣ ΣΤΗΝ 
GOVNEWS WEEKLY  
«Το ΠΑΣΟΚ έχει ανοδική προοπτική»

ΓΙΑΤΙ ΕΠΑΝΗΛΘΑΝ ΤΑ 
ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΚΑΛΑΜΑΚΙΑ;  
Με µία περιήγηση στα καταστήµατα 
εστίασης γίνεται εύκολα αντιληπτό πως 
τα πλαστικά καλαµάκια έχουν 
επιστρέψει για τα καλά στην αγορά

ΞΕΚΙΝΗΣΕ Η ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΤΩΝ 
ΘΕΡΙΝΩΝ ΕΚΠΤΩΣΕΩΝ 
Τι πρέπει να προσέχουν οι καταναλωτές





Το τελευταίο έτος και με αφορμή το γεγονός πως κατά τις εθνικές / βου-
λευτικές εκλογές η Νέα Δημοκρατία πέτυχε το θριαμβευτικό ποσοστό της 
υπερψήφισής της από το 41% επί των ψηφισάντων του εκλογικού σώμα-
τος, οι γνωστοί… (παν)έξυπνοι σχολιογράφοι, trolls, πολέμιοι του κυβερ-
νώντος κόμματος, σπεύδουν σε κάθε ευκαιρία να επισημαίνουν το «λάθος» 
του εκλογικού σώματος που επέλεξε να συνεχίσει να εμπιστεύεται τις 
τύχες της χώρας μας στον Κυριάκο Μητσοτάκη και τα στελέχη της Νέας 
Δημοκρατίας. Ξιφουλκούν δε, καταφεύγοντας σε τετριμμένα επιχειρήματα 
που εξαντλούνται στο γεγονός πως δόθηκε λευκή επιταγή στην κυβέρνηση, 
ενώ έπρεπε να υπάρξει… χαλινάρι, υπό την έννοια ενός ισχυρού αντιπολι-
τευόμενου πόλου. 
Fast forward στο σήμερα και 2.500 (και κάτι ψιλά…) χιλιόμετρα δυτικότερα 
της πατρίδας μας, σε μια εκ των πλέον σημαντικών χωρών-μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, τη Γαλλία, οι κάτοικοι της οποίας τις τελευταίες εβδο-
μάδες νιώθουν πως βρίσκονται εγκλωβισμένοι σε ένα rollercoaster συ-
ναισθημάτων, επιλογών και πιέσεων, ως απόρροια των δυο γύρων εκλο-
γών για την εκεί εθνοσυνέλευση.  
Παράλληλα, έγιναν μάρτυρες μιας σημαντικής προσπάθειας από μέρους 
πολλών δυνάμεων της Γαλλικής πολιτικής σκηνής προκειμένου να απο-
τραπεί η περίπτωση επικράτησης του Εθνικού Μετώπου της Μαρί Λεπέν. 
Αποτέλεσμα; Πράγματι, αυτό επετεύχθη, με «αλμυρό» τίμημα, καθώς στη 
Γαλλία έχει αναδυθεί το… φάντασμα της ακυβερνησίας ή σε διαφορετική 
περίπτωση μιας παράταιρης και άκρως αναποτελεσματικής (;) συνεργασίας 
μεταξύ του ριζοσπαστικού αριστερού κόμματος του Νέου Λαϊκού Μετώπου 
και του κεντρώου συνασπισμού «Μαζί» του Εμαννουέλ Μακρόν.   
Την ίδια στιγμή, ο κατακερματισμός ποσοστών και κατ’ επέκταση δυνάμεων 
που καταγράφονται -πλέον- στη Γαλλική Εθνοσυνέλευση, κάθε άλλο παρά 
βοηθούν στην προσπάθεια εξεύρεσης των κατάλληλων κομματιών, ώστε 
να δημιουργηθεί ένας κυβερνητικός συνασπισμός. Κι αυτός, ωστόσο, θα 
βρίσκεται κάτω από έντονη αμφισβήτηση από τα ίδια τα πολιτικά κόμματα 
που τυχόν θα τον συναποτελούν, ενώ οι εκ διαμέτρου αντίστροφες πολιτικές 
που πρεσβεύει κάθε πολιτικός χώρος, κάνει αδύνατη την αποτελεσματική 
λειτουργία της στο πεδίο της κυβερνησιμότητας. Αποτέλεσμα; Κάθε σενάριο 
και αποτέλεσμα να βρίσκεται στο τραπέζι και να θεωρείται πιθανό, προ-
βληματίζοντας τις αγορές και τα μεγέθη της εκεί οικονομίας. Εξυπακούεται 
πως η Ευρωπαϊκή Ένωση κάθε άλλο παρά ανεπηρέαστη θα μείνει από 
κάθε πιθανή εξέλιξη. 
Άραγε, οι εύκολοι «μυαλοπώληδες» αναπολούν το τι συμβαίνει σήμερα 
στη Γαλλία, θέλοντας να ζήσουν τον… μύθο τους στην ανασφάλεια και την 
ακυβερνησία;  
Les choix nous caractérisent ή αλλιώς οι επιλογές μας χαρακτηρίζουν… 
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Του Γιάννη Διονάτου  

Το «προβληματικό» 41% στην 
Ελλάδα και ο... θρίαμβος της 
ανασφάλειας στη Γαλλία!
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Ο Κυριάκος Μητσοτάκης την Κυριακή 
14 Ιουλίου θα μεταβεί στο Βερολίνο, 
για να παρακολουθήσει στο Olympi-
astadion τον τελικό του Ευρωπαϊκού 
Κυπέλλου Euro 2024. 
Στις 20 Ιουλίου θα ταξιδέψει στη Λευ-
κωσία για τη μαύρη επέτειο της τουρ-
κικής εισβολής στην Κύπρο αποδεχό-
μενος την πρόσκληση του Κύπριου 
Προέδρου, Νίκου Χριστοδουλίδη, για 
συμμετοχή στις εκδηλώσεις με αφορμή 
τη συμπλήρωσης 50 χρόνων από τον 
Ιούλιο του 1974. Πρόκειται για τον 
πρώτο Έλληνα πρωθυπουργό που επι-
σκέπτεται την Κύπρο σε επέτειο της ει-
σβολής του 1974. 
Ο πρωθυπουργός θα βρεθεί και στην 
τελετή έναρξης των Ολυμπιακών Αγώ-
νων στο Παρίσι, την Παρασκευή 26 
Ιουλίου 2024. Πρόκειται για τη δεύ-
τερη επίσκεψή του στη Γαλλία μέσα σε 
μικρό χρονικό διάστημα, ύστερα από 
πρόσκληση του Γάλλου προέδρου Εμμ. 
Μακρόν. 
 
ΕΥΡΥ ΠΡΟΒΑΔΙΣΜΑ ΤΗΣ ΝΔ  
Σε πρόσφατη δημοσκόπηση  της MRB 
η ΝΔ φαίνεται να διατηρεί ευρύ προ-
βάδισμα καταγράφοντας στην πρόθεση 
ψήφου 24,9 %. Ακολουθεί ο ΣΥΡΙΖΑ 
με 12,1 % και το ΠΑΣΟΚ με 11,1 %, 
ενώ το ΚΚΕ συγκεντρώνει 7,6 %, η 
Ελληνική Λύση 7,3 % η Πλεύση Ελευ-
θερίας 3,6 %, το ΜέΡΑ 25 2,9%, η 
Νίκη 2,9 %, η Φωνή Λογικής 2,7 %, η 
Νέα Αριστερά 1,9% και οι Πατριώτες 
1,8 %. 
Η αδιευκρίνιστη ψήφος βρίσκεται στο 
16,3 %.  
Τέλος, στην παράσταση νίκης, η ΝΔ 
βρίσκεται μπροστά με 54,5 % η ΝΔ, 
ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ συγκεντρώνει ποσοστό 
9,5 % και το ΠΑΣΟΚ 5,1 %.  
Όσον αφορά τα μεγαλύτερα προβλή-
ματα, σύμφωνα με τους πολίτες, ο πλη-
θωρισμός και η ακρίβεια καταλαμβά-
νουν το 62,4 %, έπονται η υγεία και η 
περίθαλψη με 43,1 % και η ανεργία 
με 29,2 %. 

 
ΣΑΦΗ ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΤΟΥ  
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΑΠΟ ΤΗ 
ΣΥΝΟΔΟ ΚΟΡΥΦΗΣ ΤΟΥ ΝΑΤΟ 
Ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσο-
τάκης, έστειλε σαφή μηνύματα από τη 
σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ. Μίλησε 
για παραβίαση της συμφωνίας των 
Πρεσπών από την πλευρά της νέας 
κυβέρνησης στα Σκόπια.  
Τόνισε, μάλιστα, ότι  η παραβίαση ή η 
επιλεκτική εφαρμογή της συμφωνίας 
θα υποβαθμίσει την αξιοπιστία όλων 
των προσπαθειών για διευθέτηση λοι-
πών εκκρεμών ζητημάτων στα Δυτικά 
Βαλκάνια και θα θέσει σε κίνδυνο τη 
σταθερότητα και την ασφάλεια στην 
περιοχή. «Pacta sunt servanda. Αυτό 
πρέπει να το θυμόμαστε όλοι», υπο-
γράμμισε ο πρωθυπουργός.  
 
Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ –  
ΕΡΝΤΟΓΑΝ 
Στη συνέχεια, στη 45λεπτη συνάντηση 
Μητσοτάκη – Ερντογάν με κύριο στόχο 
τη διατήρηση των «ήρεμων νερών στο 
Αιγαίο, φέρονται να συμφώνησαν στη 
σημασία του κλίματος ηρεμίας και τον 
Σεπτέμβριο στο πλαίσιο της Γενικής Συ-
νέλευσης του ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη, θα 
πραγματοποιηθεί το επόμενο ραντεβού 
τους.  

 
Ο πρωθυπουργός εξέφρασε την ικα-
νοποίησή του για την συνεργασία με 
τις τουρκικές αρχές στην καταπολέμηση 
της παράτυπης μετανάστευσης. Την ίδια 
ώρα, ο Κυριάκος Μητσοτάκης και ο 
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν συμφώνησαν 
στην εντατικοποίηση της συνεργασίας 
για την επίτευξη του στόχου του δι-
πλασιασμού του όγκου των διμερών 
εμπορικών συναλλαγών.  
Ο πρωθυπουργός υπογράμμισε, ακόμη, 
ότι 50 χρόνια μετά την τραγωδία του 
’74 δεν μπορεί η Κύπρος, κράτος–μέ-
λος της Ε.Ε., να παραμένει διαιρεμένη 
και επανέλαβε την ανάγκη επανέναρ-
ξης των συνομιλιών για την επίλυση 
του Κυπριακού. 
Από την πλευρά του, ο Ερντογάν δή-
λωσε ότι «η Τουρκία συνεχίζει τις προ-
σπάθειές της για την ανάπτυξη πνεύ-
ματος αλληλεγγύης με την Ελλάδα με 
βάση την αρχή της καλής γειτονίας και 
ότι οι προσπάθειες αυτές θα συνεχί-
σουν να αυξάνονται». 
Το Σάββατο 20 Ιουλίου, οι δύο ηγέτες 
θα βρεθούν στην Κύπρο. Ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης θα δώσει το «παρών» 
στις εκδηλώσεις της κυπριακής πλευ-
ράς για την εισβολή του Αττίλα, ενώ ο 
Ερντογάν θα βρίσκεται στα Κατεχό-
μενα.  

Η ταξιδιωτική ατζέντα  
του πρωθυπουργού

ΝΔ
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Ο Στέφανος Κασσελάκης προσπαθεί 
να λύσει τον Γόρδιο Δεσμό της Κου-
μουνδούρου. Επιχειρεί να διατηρήσει 
ήρεμα νερά εντός του κόμματος, να 
ασκήσει αντιπολίτευση στην κυβέρ-
νηση ως οφείλει ως πρόεδρος και ταυ-
τόχρονα να απονομιμοποιήσει την προ-
ηγούμενη ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ και τον 
Αλέξη Τσίπρα. 
Στη Κεντρική Επιτροπή του κόμματος, 
ο πρόεδρος εμφανίστηκε σε γενικές 
γραμμές ενωτικός, έτοιμος να δεχτεί 
κριτική και να κάνει αυτοκριτική. 
Ωστόσο, επέμεινε στη ρητορική, ότι το 
κόμμα χρειάζεται οικονομικό ανασχη-
ματισμό και αμύνθηκε της θέσης του 
να κλείσει το καθημερινό φύλλο της 
εφημερίδας «Αυγής». Η σημαντικότερη, 
όμως, δήλωση που έκανε ήταν η πα-
ραδοχή πως στην σημερινή του μορφή 
ο ΣΥΡΙΖΑ δεν αποτελεί κανονικό κόμμα 
εξουσίας. 
Στον ΣΥΡΙΖΑ, παραδόξως, πανηγύρισαν 
την νίκη της Αριστεράς στην Γαλλία. 

Παραδόξως, για δύο λόγους. Αρχικά, 
επειδή, στην ελληνική πραγματικότητα 
το ίδιο το κόμμα του Στέφανου Κασ-
σελάκη αρνείται την σύμπλευση της 
Αριστεράς. Δευτερευόντως, στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ μάλλον ξέχασαν τις αιχμηρότατες 
δηλώσεις του νικητή των Γαλλικών 
εκλογών,  Ζαν Λυκ Μελανσόν για τον 
Αλέξη Τσίπρα περί ελεεινότητας και 
προδοσίας του ελληνικού λαού. 
Σε μία κίνηση εντυπωσιασμού, ο κ. 
Κασσελάκης το απόγευμα της Τετάρτης 
10/07 κάλεσε τους πολίτες να επισκε-
φτούν την Κουμουνδούρου σε κατ’ 
ιδίαν συνάντηση. «Σε περιμένω να συ-
ζητήσουμε οι δυο μας» έγραφε η 
ανάρτηση, με τα φιλικά προσκείμενα 
ΜΜΕ προς τον ΣΥΡΙΖΑ να μιλάνε για 
μεγάλη συμμετοχή. 
Η αντιπολίτευση έναντι της κυβέρνησης 
συνεχίστηκε στα Μέσα Κοινωνικής Δι-
κτύωσης. Ο κ. Κασσελάκης κατηγόρησε 
τον πρωθυπουργό, με αφορμή την αύ-
ξηση του Φ.Π.Α στον καφέ, ότι δεν τή-

ρησε την δέσμευση του για μει-
ωμένους έμμεσους φόρους στην 
εστίαση. Επίσης, ο ΣΥΡΙΖΑ επιτέθηκε 
στον υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, Κωστή Χατζηδάκη για 
τις «ζημιές» εξαιτίας της ανακεφαλαι-
οποίησης και την αύξηση μετοχικού 
κεφαλαίου διάφορων τραπεζών, οι 
οποίες γίνονται στην «πλάτη των Ελ-
λήνων φορολογούμενων». 
Οι εσωκομματικές κόντρες στη αξιω-
ματική αντιπολίτευση αναμένεται να συ-
νεχιστούν. Την φωτιά άναψε ο πρώην 
υπουργός του ΣΥΡΙΖΑ, Χρήστος Σπίρ-
τζης, ο οποίος είπε πως υπάρχουν 
«υπάρχουν και τα τρολ, τα επώνυμα 
και τα ανώνυμα τα οποία ασχολούνται 
μόνιμα με τον ΣΥΡΙΖΑ» και αναρωτή-
θηκε «αν πληρώνονται για να υποστη-
ρίζουν τον Κασσελάκη στα social 
media;». Η δήλωση αυτή δύσκολα θα 
μείνει αναπάντητη από την ηγεσία του 
ΣΥΡΙΖΑ, κάτι το οποίο θα πυροδοτήσει 
εξελίξεις. 

Μια από τα ίδια στον ΣΥΡΙΖΑ
ΣΥΡΙΖΑ
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Το ΠΑΣΟΚ βρίσκεται σε τροχιά εσω-
κομματικών εκλογών εν μέσω θέρους 
και οι 7 εκτός απροόπτου μνηστήρες 
για την προεδρία παρουσιάζουν τις θέ-
σεις τους, ενώ έχουν ήδη ξεκινήσει τη 
συλλογή υπογραφών για τη στήριξη 
της υποψηφιότητάς τους. Ζήτημα, όμως, 
εγκυρότητας προέκυψε για την υποψη-
φιότητα Δούκα, καθώς σύμφωνα με το 
καταστατικό του κόμματος τα μέλη που 
κατέχουν θέση πολιτικού χαρακτήρα 
στην αυτοδιοίκηση δεν μπορούν να είναι 
υποψήφια. 
Δεν αποκλείεται, πάντως, ο αριθμός 
των υποψηφίων να αυξηθεί καθώς η 
Άννα Διαμαντοπούλου εξετάζει σο-

βαρά το ενδεχόμενο να θέσει υποψη-
φιότητα, αφού έχει επαφές με στελέχη 
και δηλώνει παρούσα στις εξελίξεις. 
Οι πληροφορίες επιμένουν ότι θα πα-
ρουσιάσει μαζί με την απόφασή της 
να διεκδικήσει την ηγεσία και ένα προ-
γραμματικό πλάνο για την εξασφάλιση 
κυβερνητικής προοπτικής για το ΠΑ-
ΣΟΚ. Πάντως, για τον έτερο υποψήφιο 
Μ. Κατρίνη είναι αδιανόητο πρόσωπα 
που τιμήθηκαν από το ΠΑΣΟΚ να θε-
ωρούν φυσιολογικό να φλερτάρουν 
με τις επιλογές του κ. Μητσοτάκη ή να 
τις υπηρετούν. «Πρέπει να καταστή-
σουμε ξεκάθαρο με ποιους είμαστε και 
κυρίως με ποιους δεν είμαστε», ισχυ-

ρίζεται, αφήνοντας αιχμές εναντίον της 
Άννας Διαμαντοπούλου, την οποία κα-
τακρίνουν κάποιοι στο ΠΑΣΟΚ με το 
επιχείρημα ότι αφενός απείχε πάνω 
από 12 χρόνια από την ενεργό δράση 
στο κόμμα και αφετέρου ότι φλέρταρε 
με την κυβέρνηση Μητσοτάκη από το 
2019. 
«Όσα μέλη του φορέα κατέχουν, κα-
τόπιν διορισμού ή εκλογής, έμμισθη 
θέση πολιτικού χαρακτήρα στο κράτος 
ή στον ευρύτερο δημόσιο τομέα και 
την αυτοδιοίκηση, δεν μπορούν να εί-
ναι υποψήφια σε μονοπρόσωπα όρ-
γανα», λέει το άρθρο 36 του καταστα-
τικού, το οποίο, σύμφωνα με τον κ. 

Καταστατικές αψιμαχίες και  
αλληλοκαρφώματα

ΠΑΣΟΚ



Δούκα δείχνει και τους βουλευτές του 
κόμματος εκτός από τον ίδιο. Θυμίζει 
ότι ανακοίνωσε την υποψηφιότητά του 
στην πρόσφατη Κεντρική Επιτροπή, πα-
ρουσία του προέδρου, ενώ υποστηρίζει 
ότι στις εκλογές θα κριθούν οι ιδέες και 
η πολιτική και όχι τα καταστατικά. Καλεί 
μάλιστα τον κ. Ανδρουλάκη να πάρει 
θέση πριν από την αρμόδια Επιτροπή 
Δεοντολογίας, η οποία θα συνεδριάσει 
την άλλη εβδομάδα. «Μένουμε στην 
πολιτική και όχι στα διαδικαστικά» απά-
ντησε ο εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑ-
ΣΟΚ, Θ. Γλαβίνας, μεταφέροντας το 
κλίμα Ανδρουλάκη. 
Η διένεξη με τα ασυμβίβαστα στο ΠΑ-
ΣΟΚ, πάντως, κρατάει χρόνια. Στο Συ-
νέδριο του 2013 επί Ευ. Βενιζέλου, ο 
Ν. Ανδρουλάκης όπως και ο Οδ. Κων-
σταντινόπουλος ζητούσαν να απο-
κλειστούν από την Κεντρική Επιτροπή 
όσοι κατείχαν θέσεις στο κράτος. Το 
2019 επί Γεννηματά, ο υπεύθυνος 
καταστατικού Βασίλης Κεγκέρογλου 
αλλάζει τη διάταξη και αφήνει ασυμ-
βίβαστα για τον πρόεδρο και τον 
γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής. 
Στο Συνέδριο του 2022, επί Ανδρου-
λάκη, αλλάζει πάλι «φωτογραφικά» 
όπως ακουγόταν η διάταξη, ώστε να 
μην έχει θέμα για την Ευρωβουλή ο 
Ανδρέας Σπυρόπουλος. 
Σε όσους θέτουν πρακτικά ζητήματα, ο 
δήμαρχος Αθηναίων απαντά με σκω-
πτικό ύφος ότι: «Το δημαρχείο είναι πιο 
κοντά στη Χαριλάου Τρικούπη από ό,τι 
οι Βρυξέλλες». Παραπέμπει έτσι στις δύο 

θητείες του Νίκου Ανδρουλάκη στην Ευ-
ρωβουλή, όπου ήταν αρχικά γραμμα-
τέας του ΠΑΣΟΚ και μετά αρχηγός. 
«Πρέπει να πάμε τη συζήτηση μπρο-
στά, εγώ κατέθεσα την υποψηφιότητά 
μου στα όργανα, παρουσία του προ-
έδρου, και νομίζω έγιναν όλα αποδε-
κτά. Δεν έγινε κάποια ερώτηση. Υπάρ-
χει κάποιος που το θέτει στα αλήθεια 
στο ΠΑΣΟΚ; Αν υπάρχει, πρέπει να απα-
ντήσει ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ», δή-
λωσε χαρακτηριστικά ο κ. Δούκας, ο 
οποίος θα βρεθεί στην Κοζάνη την ερ-
χόμενη Κυριακή στο πλαίσιο της προ-
εκλογικής του περιοδείας και αναμέ-
νεται να μιλήσει στις 11 π.μ. στο El 
Barrio . 
Ο Νίκος Ανδρουλάκης, μιλώντας στο 
Mega, τόνισε πως δεν θα βάλει κανένα 
εμπόδιο στην υποψηφιότητα του δη-
μάρχου Αθηναίων. «Για μένα όλη αυτή 
η κουβέντα είναι χωρίς πολιτικό νόημα, 
εγώ δεν πρόκειται να βάλω κανένα 
ζήτημα για την υποψηφιότητα Δούκα. 
Όταν ενημερώθηκα από την αρμόδια 
επιτροπή, την ΕΔΕΚΑΠ, είπα ότι πρέπει 
να ξεπεραστεί με ένα θεσμικό τρόπο 
και να πάμε γρήγορα στις διαδικασίες 
μας, να μιλήσουμε πολιτικά», ανέφερε. 
Όπως είπε πρόκειται για διάταξη που 
μπήκε στο καταστατικό το 2008 επί 
Γιώργου Παπανδρέου. «Εγώ το 2013 
έβαλα μία τροπολογία που δεν έχει 
σχέση με αυτή, που έλεγε ότι όταν επι-
λέξεις να διοριστείς στο κράτος από 
το κόμμα που κυβερνά, τότε δεν μπο-
ρείς να είσαι και στα κεντρικά όργανα 

του κόμματος», υποστήριξε. 
Στο στρατόπεδο του Π. Γερουλάνου συ-
νεχίζεται ο κύκλος επαφών με στελέχη 
και μέλη, ενώ το επιτελείο του ετοιμάζει 
το πλάνο με τις υπογραφές υπέρ της 
υποψηφιότητάς του από στελέχη του 
κόμματος. Τον Π. Γερουλάνο στήριξε ο 
ευρωβουλευτής Νίκος Παπανδρέου 
που με άρθρο του στην Εφημερίδα 
των Συντακτών τονίζει πως «αν τα 
μέλη και οι φίλοι του κόμματος απο-
φασίσουν να του δώσουν την ιστορική 
αυτή ευκαιρία, πιστεύω ότι μπορεί να 
την αξιοποιήσει προς όφελος της πα-
ράταξης και της κοινωνίας». 
Το μότο «καθαρές επιλογές, κοινή λο-
γική και κοινωνική ευαισθησία στην 
πολιτική» ακολουθεί η Ν. Γιαννακοπού-
λου για να αναδείξει την υποψηφιότητά 
της και το στόχο της «να επιστρέψει το 
ΠΑΣΟΚ σε ρόλο πρωταγωνιστή». Στις 
παρεμβάσεις της δίνει βάρος στα θέ-
ματα που αφορούν την κοινωνία  απο-
φεύγοντας να λάβει θέση στις εσω-
κομματικές διενέξεις. 
Για τη Μ. Αποστολάκη εκείνο που έχει 
ανάγκη ο κόσμος «είναι το μαχητικό 
ΠΑΣΟΚ, που είναι έξω από τους τέσ-
σερις τοίχους των γραφείων του, να 
έχει μία ευδιάκριτη συλλογική λειτουρ-
γία» και που με τη «μαχητική του δράση 
μπορεί να αντιλαμβάνεται τις ανάγκες 
των πολλών» και των κατά τεκμήριο 
πιο αδύναμων, που γεννά η πολιτική 
της ΝΔ και να υπερασπίζεται τις ανά-
γκες τους, που είναι εξάλλου και το 
DNA του ΠΑΣΟΚ. 
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Η Νέα Αριστερά αναμένει από τα κόμ-
ματα της προοδευτικής αντιπολίτευσης 
να στηρίξουν την τροπολογία που έχει 
καταθέσει για την αντιμετώπιση της στε-
γαστικής κρίσης, όπως αναφέρει σε 
ανακοίνωση της με αφορμή «μέτρα που 
προαναγγέλλει η κυβέρνηση μέσω δη-
μοσιευμάτων για τη στεγαστική κρίση». 
Σύμφωνα με τη Νέα Αριστερά η λύση 
στην στεγαστική κρίση θα έρθει με κα-

τάργηση της Golden Visa για αγορά 
γης και κατοικίας, απαγόρευση του 
Αirbnb για εταιρείες ενώ θα επιτρέπεται 
μόνο σε φυσικά πρόσωπα για έως 2 
ακίνητα, προστασία της πρώτης κατοι-
κίας, πλαφόν στα ενοίκια, πρόγραμμα 
προσιτής οικονομικά κατοικίας με κοι-
νωνικούς όρους, μέτρα κατά του υπερ-
τουρισμού που έχουν μετατρέψει τα 
νησιά και τις γειτονιές της Αθήνας σε 

τουριστικά πάρκα αναψυχής. 
Όσον αφορά το νέο πρόγραμμα «Σπίτι 
μου» η Νέα Αριστερά σημειώνει πως 
«η κυβέρνηση οφείλει να εξηγήσει γιατί 
απέτυχε το πρώτο πρόγραμμα –από τις 
37.000 αιτήσεις δόθηκαν μόλις 6.000 
δάνεια ελλείψει ακινήτων που πληρού-
σαν τα κριτήρια– και να εξηγήσει πού 
διαφοροποιείται το δεύτερο πρό-
γραμμα». 

Συμπόρευση της αντιπολίτευσης 
για τη στεγαστική κρίση

ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

Επίσκεψη στην Κούβα από τις 10 έως 
τις 15 Ιουλίου πραγματοποιεί αντιπρο-
σωπεία του ΚΚΕ, με επικεφαλής τον 
γγ της ΚΕ του κόμματος, Δημήτρη Κου-
τσούμπα, μετά από πρόσκληση του ΚΚ 
Κούβας. 
Στην αντιπροσωπεία συμμετέχουν ακόμα 
το μέλος του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ και 
βουλευτής Γιώργος Μαρίνος, ο ευρω-
βουλευτής του κόμματος Λευτέρης Νι-
κολάου-Αλαβάνος και το μέλος του Τμή-
ματος Διεθνών Σχέσεων της ΚΕ του ΚΚΕ, 

Άρης Ευαγγελίδης. 
Η αντιπροσωπεία του ΚΚΕ θα έχει 
σειρά σημαντικών διμερών συναντή-
σεων και επαφών με την ηγεσία του 
ΚΚ Κούβας, το Τμήμα Διεθνών Σχέ-
σεων, την Ένωση Νέων Κομμουνι-
στών, τη Γενική Συνομοσπονδία Ερ-
γαζομένων και άλλους φορείς του 
λαϊκού κινήματος, καθώς και πρό-
γραμμα επισκέψεων σε μουσεία και 
άλλα τοπόσημα της Κουβανικής Επα-
νάστασης. 

Επίσκεψη αντιπροσωπείας στην Κούβα 
με επικεφαλής τον Δ. Κουτσούμπα

ΚΚΕ

«Ο πρωθυπουργός απέδειξε, για άλλη 
μια φορά, ότι βρίσκεται εκτός τόπου 
και χρόνου. Πανηγυρίζει για την αγορά 
εργασίας στην Ελλάδα, την ίδια στιγμή 
που η χώρα μας έχει γίνει παγκοσμίως 
περίγελος για την εξαήμερη εργασία, 

με ειρωνικά σχόλια σε όλα τα διεθνή 
ενημερωτικά δίκτυα», ισχυρίζεται ο 
πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης, Κυρ. 
Βελόπουλος, με δήλωσή του, και προ-
σθέτει: «Προαναγγέλλει ανασύσταση 
του ΕΣΥ, αφού φυσικά το κατέστρεψε 

με την πενταετή διακυβέρνησή του. 
Αναγνωρίζει το πρόβλημα της ακρί-
βειας, το οποίο ο ίδιος διέψευδε πει-
σματικά επί τρία ολόκληρα χρόνια, 
προαναγγέλλοντας επέκταση των μέ-
τρων τα οποία έχουν αποτύχει».

Παγκόσμιος περίγελος λόγω εξαήμερης 
εργασίας

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ



ΑΠΟ ΤΟ ΒΟΡΡΑ ΣΤΟ ΝΟΤΟ 
(ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΚΕΙ ΣΤΗΝ  
ΑΝΑΤΟΛΗ…) 
 
«Έχουμε μπλέξει για τα καλά», ήταν η αποστροφή 
στελέχους της Πολιτικής Γραμματείας του Σύριζα 
– Προοδευτική Συμμαχία στον οποίο και απευ-
θυνθήκαμε προκειμένου να πάρουμε μια αίσθηση 
για το status που επικρατεί αυτό τον καιρό στο 
εσωτερικό του κόμματος της Αξιωματικής αντι-
πολίτευσης, το οποίο «βράζει» ως συνέπεια των 
τακτικών κινήσεων στις οποίες επιδίδονται οι αντι-
μαχόμενες πλευρές των «Κασσελίστας» και των… 
αντιφρονούντων.  
Σε μια προσπάθεια περαιτέρω επεξήγησης και δι-
ευκρίνισης των λεγομένων του στελέχους του Σύ-
ριζα, ο οποίος ανήκει στους αποκαλούμενους και 
ως (ήπιους) Προεδρικούς, ο ίδιος αποκάλυψε πως 
στελέχη που κινούνται πέριξ του πρώην προέδρου 
του κόμματος, Αλέξη Τσίπρα, κινούνται με ένταση, 
τελευταία, καθώς αδυνατούν να τεθούν υπό την 
πολιτική του Στέφανου Κασσελάκη, την οποία και 
χαρακτηρίζουν ως «ερμαφρόδιτη», «απολιτίκ», 
«ρηχή», όσο και «ευκαιριακή».  
Γεγονός, που αναμένεται να δυσκολέψει την προ-
σπάθεια εξεύρεσης ενός κοινού τόπου –τουλάχι-
στον σε βασικές θεματικές– μεταξύ των δύο τά-
σεων που ξεπροβάλουν στο εσωτερικό του 
κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης. 
Όπως μας αποκάλυψε, το τελευταίο δεκαπενθή-
μερο έχουν λάβει χώρα τρεις συνεστιάσεις σε τα-
βέρνες και εστιατόρια που βρίσκονται στο Ψυχικό, 
την Δραπετσώνα και την Κερατέα, ενώ σε ένα –
τουλάχιστον– εκ των οποίων έδωσε το παρόν και 
ο ίδιος ο Αλέξης Τσίπρας. Ζητούμενο; Να (μετα)πει-
στεί να συμμετάσχει στις επερχόμενες εσωκομμα-
τικές διαδικασίες, ερχόμενος ευθέως και  δια ζώ-
σης αντιμέτωπος με τον κ. Κασσελάκη. 
Όσο για το τι σκέφτεται ο πρώην πρωθυπουργός, 
το στέλεχος της Πολιτικής Γραμματείας του κόμ-
ματος ανέφερε πως το ενδεχόμενο επαναφοράς 
του στην κεντρική πολιτική σκηνή δεν τον «ιντρι-
γκάρει», τουλάχιστον όχι ακόμη, ενώ δεν θα ήταν 
αρνητικός να στηρίξει κάποιο πρόσωπο που θα 
εκπέμπει ξεκάθαρο λόγο που θα θυμίζει τα πάλαι 
ποτέ αριστερά προτάγματα που αντανακλούσαν 
την παρουσία του Σύριζα στα πολιτικά πράγματα 
της πατρίδας μας. 
 

ΕΠΙΛΕΓΟΝΤΑΣ… ΕΤΟΙΜΕΣ 
ΛΥΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 
 
Στην αγορά των επιχειρήσεων υπάρχει μια στρα-
τηγική που αναφέρεται ως «εξαγορά μεριδίων 
αγοράς» σε έναν επαγγελματικό τομέα, γεωγρα-
φία ή τομέα δραστηριοποίησης.  
Ουσιαστικά, πρόκειται για μια κοστοβόρα μεν, τα-
χεία, όσο και αποτελεσματική προσπάθεια διείσ-
δυσης σε μια αγορά, δια μέσω της υλοποίησης 
σειράς εξαιρετικά ανταγωνιστικών εμπορικών 
ενεργειών, όπως λ.χ. η πώληση προϊόντων και 
υπηρεσιών ακόμη και σε τιμές που κινούνται κάτω 
του κόστους για την ίδια την επιχείρηση. 
Άρα, οι συγκεκριμένες εταιρείες επιλέγουν να 
επενδύσουν, έστω και ακριβά, στα σίγουρα, αντί 
να επιλέξουν μια μακροχρόνια στρατηγική με 
βήμα-προς-βήμα προσέγγιση και άγνωστα απο-
τελέσματα. 
Κάπως έτσι σκέφτηκε και πρόσφατα νεοεκλεγείς 
Ευρωβουλευτής του κυβερνώντος κόμματος, ο 
οποίος –ουσιαστικά– απέσπασε (άρπαξε, ισχυρί-
ζονται πολλοί) έναν εκ των βασικότερων συνερ-
γατών παλαιού, μπαρουτοκαπνισμένου στελέχους 
της Νέας Δημοκρατίας, ο οποίος νιώθει –τελευ-
ταία– πως δεν βρίσκεται σε καίρια θέση σε ότι 
αφορά το κεντρικό σκεπτικό του κυβερνώντος 
κόμματος. Μάλιστα, θεωρεί πως πρόκειται για μια 
νέα κίνηση υποβάθμισής του, προς όφελος του 
ανερχόμενου Ευρωβουλευτή, που τελεί υπό τις 
«ευλογίες» της ηγετικής ομάδας στα κεντρικά 
γραφεία του κόμματος στο Μοσχάτο. 
Ωστόσο, πηγή από την Πειραιώς 62, έσπευσε να 
μας διευκρινίσει πως κάτι τέτοιο ανάγεται σε απο-
κύημα επιστημονικής φαντασίας, υπογραμμίζο-
ντας πως αποτελεί συχνή τακτική βασικοί συνερ-
γάτες και βοηθοί υφιστάμενων Ευρωβουλευτών 
να μετακινούνται στα γραφεία νεοεκλεγέντων. 
«Δεν δρουν παράκεντρα, ούτε ακολουθείται η τα-
κτική με τις μουσικές καρέκλες σε ότι αφορά στα 
στελέχη μας», τόνισε χαρακτηριστικά. 
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Η Νάντια Γιαννακοπούλου, υποψήφια 
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, ήταν από τις 
πρώτες που εξέφρασαν τη δυσαρέ-
σκειά τους για τις θέσεις, τις προτάσεις 
και τις πρακτικές που σχετίζονται με τη 
λειτουργία του ΠΑΣΟΚ. Είναι βουλευτής 
Β2΄Δυτικού Τομέα Αθηνών. Κατάγεται 
από το Παλαιόκαστρο Μεσσηνίας, 
σπούδασε στη Νομική Σχολή Αθηνών, 
έκανε μεταπτυχιακά στην Ευρωπαϊκή 
Πολιτική στο Τμήμα Κυβερνητικής Πο-
λιτικής και στο Εμπορικό και Τραπεζικό 
Δίκαιο. Από τον Σεπτέμβριο του 2003 
εργάστηκε ως δικηγόρος στο Πρωτο-
δικείο Αθηνών, συνεργάστηκε με δι-
κηγορικές εταιρείες, εξειδικεύτηκε στο 
τραπεζικό και χρηματοοικονομικό δί-
καιο και στις διεθνείς συμβάσεις. 

Είναι μέλος του ΠΑΣΟΚ από το 1995, 
ενεργό μέλος της ΠΑΣΠ Νομικής Αθη-
νών στα φοιτητικά της χρόνια, εκλέ-
χτηκε στο 7ο Συνέδριο του ΠΑΣΟΚ στο 
Εθνικό Συμβούλιο ως ένα από τα τρία 
νεότερα μέλη του. Διετέλεσε μέλος της 
Γραμματείας Πολιτικών Νεολαίας και 
μέλος του Τομέα Αποδήμου και στο 
Συνέδριο Επανίδρυσης της Νεολαίας 
ΠΑΣΟΚ, μέλος της Κεντρικής Οργανω-
τικής Επιτροπής Συνεδρίου, υπεύθυνη 
για την Περιφέρεια Πελοποννήσου και 
μέλος του Προεδρείου του Συνεδρίου. 
Εκλέχτηκε για πρώτη φορά τον Οκτώ-
βριο του 2009 βουλευτής στον νομό 
Μεσσηνίας συγκεντρώνοντας 19.500 
σταυρούς. 
Η κ. Γιαννακοπούλου, πολιτικός, η οποία 

εκφράζει τις απόψεις της ελεύθερα και 
με παρρησία, ετοιμόλογη, με πάθος και 
επιχειρήματα μιλάει στην Govnews.gr 
για τις επερχόμενες εσωκομματικές 
εκλογές του ΠΑΣΟΚ και την υποψη-
φιότητά της, για τις προτάσεις της και 
για το όραμά της για το  μέλλον του 
κόμματος.  
 
Πιστεύετε ότι οι εσωκομματικές 
εκλογές ήταν μονόδρομος; Πώς 
κρίνετε τη στάση του Νίκου Αν-
δρουλάκη από τη στιγμή που τέ-
θηκε θέμα ηγεσίας στο ΠΑΣΟΚ; 
 
Kατ’ αρχήν ήταν μονόδρομος μετά το 
προβληματικό εκλογικό αποτέλεσμα να 
συζητηθούν τα πάντα στα όργανα του 

Η Νάντια Γιαννακοπούλου  
στην GovNews  
 
“Ο Ν. Ανδρουλάκης ήταν από το 2021 μέχρι και τώρα ο Πρόεδρος που είχε σχεδόν μη-
δενικά εσωκομματικά προβλήματα. Ακόμα και ο Α. Παπανδρέου αντιμετώπισε σειρά 
κρίσεων”. 
     
Συνέντευξη στην Μπέσσυ Αντωνάκη 

10 — συνέντευξη



συνέντευξη — 11

κόμματος και ασφαλώς και το θέμα 
της ηγεσίας. Στο ΠΑΣΟΚ δεν υπάρχουν 
θέματα ταμπού. Αυτή τη θέση πήρα 
από την πρώτη στιγμή και δέχτηκα επί-
θεση. Ωστόσο αυτή ήταν με συντριπτική 
πλειοψηφία η κυρίαρχη άποψη  στην 
κοινή συνεδρίαση Πολιτικού Συμβου-
λίου-Κοινοβουλευτικής Ομάδας, όπως 
τελικά το πρότεινε στην συνέχεια και ο 
Πρόεδρος στην Κ.Ε και αποφασίστηκε  
ομόφωνα. 
Δεν έγιναν τυχαία αυτά. Στο ΠΑΣΟΚ δεν 
ταιριάζει η ωραιοποίηση. Είχαμε δύο 
στόχους: Τη δεύτερη θέση και τη μεγάλη 
ενίσχυση και εμείς αποτύχαμε και στους 
δύο. Αποτύχαμε ενώ υπήρχαν οι πιο 
ευνοϊκές συνθήκες. Η Ν.Δ έχασε 1 εκατ. 
ψηφοφόρους, ο ΣΥΡΙΖΑ 350.000 ψη-
φοφόρους επιπλέον των 850.000 που 
είχε χάσει πέρυσι και εμείς αντί να αξιο-
ποιήσουμε αυτή την κινητικότητα, χά-
σαμε 110.000 ψηφοφόρους. Αν σε τέ-
τοιες συνθήκες έχεις τέτοια δυσκολία 
να ανέβεις, να πρωταγωνιστήσεις και 
πάλι, τότε τι πρέπει να γίνει; Αυτό είναι 
το πρόβλημα και έχουμε χρέος να το 
δούμε όλοι χωρίς ναι μεν αλλά, χωρίς 
στρογγυλέματα όπως επιχειρήθηκαν 
και αντιλαμβάνομαι ότι συνεχίζεται να 
επιχειρούνται. Κανείς δεν μηδενίζει την 
όποια προσπάθεια έκανε ο Πρόεδρος, 
αλλά αυτά ήταν τα αποτελέσματα και 
υπάρχουν αίτια για αυτά. Ο ίδιος σε 
συνεντεύξεις του έλεγε ότι αν δεν 
βγούμε δεύτεροι, θα συνιστά αποτυχία. 
Τώρα τι έπρεπε να κάνουμε; Να σιω-
πήσουμε και να πορευτούμε με μια 
αντίληψη περίπου «ε, δεν ήταν και πολύ 
άσχημα τα αποτελέσματα;». Δεν ταιριά-
ζουν αυτά στον πληγωμένο αλλά υπε-
ρήφανο λαό της παράταξης που διψάει 
για ένα άλμα. 
Θεωρώ επομένως ότι ήταν μονόδρο-
μος να ανοίξει ο διάλογος για τα αίτια 
που καθηλώνουν στην στασιμότητα, 
ένας ανοικτός διάλογος με την συμμε-
τοχή όλου του κόσμου της παράταξης 
και στο πλαίσιο μιας διαδικασίας εκλο-
γής νέας ηγεσίας. 
 
Κάθε υποψήφιος πρέπει να κατα-
θέσει μία σειρά από προτάσεις. 
Ποια θα είναι τα σημεία στα οποία 
θα επιμείνετε; 
 
Το ΠΑΣΟΚ πρέπει να παρουσιάσει στο 
επόμενο διάστημα μια σαφή εναλλα-
κτική, πειστική πρόταση διακυβέρνησης 
βασισμένη σε τολμηρές μεταρρυθμί-
σεις που έχει ανάγκη η χώρα. Σ΄ αυτή 
την κατεύθυνση ήδη καταθέτω και θα 

καταθέσω ακόμη πιο αναλυτικά δέσμη 
προτάσεων που θα εστιάζουν στην 
ύπαρξη μιας ευρωπαϊκής χώρας με 
φωνή και κύρος στα διεθνή φόρα, στην 
ανάγκη αλλαγής του μοντέλου ανά-
πτυξης με αντιμετώπιση των εκτοξευ-
θέντων τα τελευταία χρόνια ανισοτή-
των και την προώθηση πολιτικής 
δίκαιης κατανομής του παραγόμενου 
πλούτου. Την αύξηση των μισθών και 
των συντάξεων που παραμένουν κατά 
βάση χαμηλότερα από τα επίπεδα προ 
κρίσης και οδηγούν την κοινωνία σε 
ασφυξία λόγω ακρίβειας, εκτόξευσης 
των ενοικίων και του συνολικού κό-
στους ζωής. Την ανάγκη αλλαγών στο 
Κράτος που θα βασίζονται στην αξιο-
λόγηση και την αξιοκρατία, στην στή-
ριξη του Κοινωνικού Κράτους σε μια 
περίοδο που το Ε.Σ.Υ καταρρέει και ευ-
ρύτατες κοινωνικές ομάδες, ανάμεσά 
τους δυσκολεύονται να τα βγάλουν 
πέρα. Στα θέματα ασφάλειας και κα-
θημερινότητας του πολίτη. Ωστόσο, 
υπάρχουν προκλήσεις και προβλήματα 
που αφορούν στο παρόν και στο μέλ-
λον της Ελλάδας όπως το δημογραφικό 
που έχει πάρει διαστάσεις επικίνδυνες, 
η κλιματική κρίση και η θωράκιση της 
χώρας, τα νέα δεδομένα που εμφανί-
ζονται στην εποχή της ψηφιοποίησης 
και της τεχνητής νοημοσύνης που επι-
φέρουν τεράστιες αλλαγές στις εργα-
σιακές και κοινωνικές σχέσεις και πρέ-
πει να δούμε έγκαιρα τις αρνητικές 
επιδράσεις, όπως π.χ την μείωση των 
θέσεων εργασίας. 
Ταυτόχρονα, καταθέτω προτάσεις που 
αφορούν στην μετατροπή του ΠΑΣΟΚ 
σε Κίνημα βασισμένο στην αυτοορ-
γάνωση και όχι ένα κλειστό κόμμα , 
αλλά και με θεσμικές, δημοκρατικές, 
συλλογικές λειτουργίες που θα επι-
τρέπουν την συμμετοχή των μελών 
και στελεχών.  
  
Όλα τα ενδεχόμενα είναι ανοιχτά 
και γίνεται λόγος και για νέες 
υποψηφιότητες και εκπλήξεις της 
τελευταίας στιγμής. Αρκετοί οι 
υποψήφιοι, μεγάλος ο ανταγωνι-
σμός. Γιατί πιστεύετε ότι πρέπει να 
βρεθείτε εσείς στην ηγεσία του 
κόμματος; 
 
Γιατί διαθέτω την αντίληψη και την 
ορμή να κάνω πράξη όσα αναφέρω 
πριν, επιφέροντας τις αναγκαίες  αλ-
λαγές στη φυσιογνωμία, την αντιπολι-
τευτική τακτική του ως κόμμα πρωτα-
γωνιστής που δεν θα ετεροκαθορίζεται, 

αλλά και στη δομή και την αναγκαία 
δημοκρατική λειτουργία του. Γιατί, έχω 
δώσει δείγματα γραφής καταθέτοντας 
προτάσεις που συχνά ήταν και σε αντί-
θεση με την επίσημη στάση μας όπως 
στην περίπτωση της επιστολικής ψήφου 
και των μη Κρατικών μη κερδοσκοπι-
κών Πανεπιστημίων. Γιατί έχω κατα-
στήσει σαφές ότι χρειάζεται μια στροφή 
προς μία πολιτική που θα στηρίζεται 
στην κοινή λογική και την κοινωνική 
ευαισθησία και θα αγκαλιάζει δυνάμεις 
από τις παρυφές της Ν.Δ μέχρι τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, κόμματα που μετράνε απώλειες 
περίπου 2 εκατομ. ψηφοφόρους που 
είναι πολίτες που αναζητούν φορέα 
πολιτικής εκπροσώπησης. Γιατί έχω δεί-
ξει ότι είμαι αμετανόητα κατά αντιλή-
ψεων σύμφωνα με τις οποίες δεν συ-
νιστά πρόβλημα στην συντήρησή του 
ΠΑΣΟΚ σε μικρά ποσοστά, αλλά πι-
στεύω σε ένα μεγάλο κόμμα  παράταξη 
που θα πρωταγωνιστήσει και πάλι. 
  
Αν δεν ήσασταν υποψήφια, ποιος 
συνυποψήφιός σας θα θέλατε να 
εκλεγεί και γιατί; 
 
Ωστόσο, είμαι και επομένως δεν έχει 
νόημα να απαντήσω. Ασφαλώς κατα-
νοώ ότι η ερώτησή σας υποκρύπτει 
την θέληση να σας δηλώσω ποιον θα 
μπορούσα να στηρίξω σε ένα δεύτερο 
γύρο. Πρέπει όμως να σας πω, ότι βλέ-
ποντας την δυναμική που αναπτύσσεται 
σ΄ αυτές τις λίγες μέρες που έχω ανα-
κοινώσει την υποψηφιότητά μου, θε-
ωρώ ότι δημιουργείται ένα ρεύμα που 
καθιστά ρεαλιστικό την δική μου είσοδο 
στον δεύτερο γύρο. 
 
Ο Γιάννης Κανελλάκης δήλωσε σε 
συνέντευξή του ότι «βάλλεται πα-
νταχόθεν ο Νίκος Ανδρουλάκης 
λες και οι άλλοι είναι ικανότεροι». 
Πώς σχολιάζετε τη θέση του αυτή; 
Πιστεύετε ότι η αλλαγή ηγεσίας 
θα ανοίξει νέους δρόμους για το 
ΠΑΣΟΚ; 
 
Δεν σχολιάζω δηλώσεις άλλων υποψη-
φίων. Οφείλω πάντως να πω με κατη-
γορηματικότητα, όχι απαντώντας αλλά 
για να είναι ενήμεροι όλοι οι Έλληνες, 
όλα τα μέλη και οι ψηφοφόροι μας, ότι ο 
Ν. Ανδρουλάκης ήταν από το 2021 μέχρι 
και τώρα ο Πρόεδρος που είχε σχεδόν 
μηδενικά εσωκομματικά προβλήματα. 
Ακόμα και ο Α. Παπανδρέου αντιμετώ-
πισε σειρά κρίσεων. Αυτό το λέω κάθετα 
και δεν θέλω να επεκταθώ άλλο.  



Σύμφωνα με πρόσφατη δημοσκό-
πηση της Prorata, πριν γίνουν 
γνωστές η δική σας υποψηφιότητα 
και εκείνη του Γιάννη Κανελλάκη, 
ο Χάρης Δούκας φαίνεται ότι  υπε-
ρέχει των υπολοίπων υποψηφίων 
για την ηγεσία του κόμματος. 
Εσείς, από την άλλη πλευρά, έχετε 
δηλώσει ότι «όταν εκλέγεσαι κά-
που και όταν σε τιμά ο λαός με την 
ψήφο του, οφείλεις να μείνεις 
εκεί». 
 
Όπως σας είπα δεν σχολιάζω δηλώ-
σεις ή θέματα που αφορούν απόψεις 
άλλων υποψηφίων. Θα πορευτώ μέχρι 

τις εκλογές καταθέτοντας πολιτικές 
απόψεις για την πορεία του ΠΑΣΟΚ και 
τις αναγκαίες αλλαγές. Το εκλογικό 
σώμα θα λάβει υπόψη στο τέλος όλα 
τα δεδομένα και θα αποφασίσουν. Ανα-
φερθήκατε σε δήλωσή μου και θέλω 
να σημειώσω ότι σκέφτομαι καλά πριν 
πω, πριν δηλώσω κάτι.  
 
Ήσασταν από τις πρώτες που 
εξέφρασαν τη δυσαρέσκειά τους 
για τις θέσεις, τις προτάσεις και 
τις πρακτικές που σχετίζονται με 
τη λειτουργία του ΠΑΣΟΚ. Πώς 
οραματίζεστε το μέλλον του κόμ-
ματος; 

Θέλω ένα κόμμα ανοικτό που θα δι-
καιώνει το Κ (Κίνημα) του τίτλου του. 
Ένα κόμμα ανοικτό στις δυνάμεις της 
παράταξης σημαντικά τμήματα των 
οποίων ήταν παροπλισμένα, που θα 
ενώνει συνθέτοντας απόψεις και θα 
αίρει ηλικιακές και άλλες διαφορές. Που 
θα δίνει το παράδειγμα της δημοκρα-
τικής λειτουργίας, με συχνές συνεδριά-
σεις των οργάνων, με τρόπους έκφρα-
σης των απόψεων των μελών, όπως 
π.χ με δημοψηφίσματα. Ένα κόμμα που 
θα εκπέμπει ένα σαφές μήνυμα: Αλ-
λάζουμε για να μπορέσουμε να αλλά-
ξουμε τη κοινωνία. 
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Ο Μανόλης Χνάρης, ο  βουλευτής του 
ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής στην πε-
ριφέρεια Ρεθύμνης, ξεκίνησε ως Πε-
ριφερειακός Σύμβουλος Ρεθύμνης, με 
τον συνδυασμό του Σταύρου Αρνα-
ουτάκη στην πρώτη αιρετή Περιφε-
ρειακή Αρχή. Τον Μάιο του 2014, επα-
νεκλέχτηκε με το ψηφοδέλτιο «Κρήτη 
Πρώτη Δύναμη» στο Ρέθυμνο και από 
το Σεπτέμβριο του 2014 έως το Μάιο 
του 2017 ανέλαβε Πρόεδρος της 
Αγροδιατροφικής Σύμπραξης της Πε-
ριφέρειας Κρήτης.  Παράλληλα, βρέ-
θηκε  στη θέση του Εντεταλμένου Συμ-
βούλου σε θέματα Πρωτογενούς 
Τομέα, Τομέα Πολιτικής Προστασίας 
και ΠΑΜ – ΠΣΕΑ στην Περιφερειακή 
Ενότητα Ρεθύμνου. Από τον Μάρτιο 
του 2017 έως τον Αύγουστο του 
2018, ανέλαβε καθήκοντα Αντιπερι-
φερειάρχη Κρήτης του Πρωτογενούς 
Τομέα, μια θέση στην οποία βρέθηκε 

εκ νέου από το Σεπτέμβριο του 2019 
έως τον Απρίλιο του 2021. 
Ο Μανόλης Χνάρης μίλησε αποκλει-
στικά στην GovNews  Weekly για το 
μέλλον του ΠΑΣΟΚ και τις εσωκομ-
ματικές εκλογές, τη δυναμική του κόμ-
ματος στην Περιφέρεια της Κρήτης 
αλλά και τα προβλήματα της κοινωνίας 
του Ρεθύμνου στον τομέα της υγείας 
και της παιδείας. 

Το νοσοκομείο της πόλης του Ρε-
θύμνου αντιμετωπίζει πολλά προ-
βλήματα. Τι πρέπει να γίνει ώστε 
αυτά τα προβλήματα να εξαλει-
φθούν; 

Οι παθογένειες του συστήματος Υγείας 
στο νομό Ρεθύμνου αποτελούν μία 
δυσάρεστη πραγματικότητα για όλους 
τους πολίτες της πόλης μας. 
Το «αγκάθι»  της υποστελέχωσης του 

Γενικού Νοσοκομείου είναι γεγονός σε 
τέτοιο μάλιστα βαθμό που να απειλεί-
ται η βιωσιμότητα του, με συνέπεια 
να συμπαρασύρει και τις υπόλοιπες 
δομές υγείας του νομού. 
Η ισχυροποίηση του νοσοκομείου μας 
συνιστά απόλυτη και βασική προτε-
ραιότητα μας όπως επίσης και η δια-
σφάλιση της δωρεάν και καθολικής 
παροχής υπηρεσιών υγείας των συ-
μπολιτών μας.  
Επανειλημμένα με τις κοινοβουλευτικές 
μας παρεμβάσεις έχουμε αναδείξει τα 
προβλήματα που ταλανίζουν τον τομέα 
της υγείας στο Ρέθυμνο, με τη διεκδί-
κηση της στελέχωσης των κλινικών με 
σκοπό τη συνεπακόλουθη διευκόλυνση 
του ιατρονοσηλευτικού προσωπικού 
στο έργο του, χωρίς ωστόσο μέχρι και 
σήμερα να έχουν δοθεί ουσιαστικές 
λύσεις από πλευράς της Κυβέρνησης 
της Νέας Δημοκρατίας.  

Ο Μανόλης Χνάρης στην GovNews 
Weekly: «Το ΠΑΣΟΚ έχει ανοδική  
προοπτική»   
 
“Ο ορισμός των εσωκομματικών εκλογών θα δώσει το σύνθημα για μία νέα δυναμική 
επανεκκίνηση της παράταξης”. 

Συνέντευξη στον Βαγγέλη Πρίφτη
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Όπως επισταμένα έχουμε τονίσει, ζω-
τικής σημασίας ζήτημα για τη στελέ-
χωση του νοσοκομείου μας αποτελεί 
η χορήγηση επιπλέον κινήτρων (οι-
κονομικών, στεγαστικών και επιστη-
μονικών) με σκοπό την προσέλκυση 
ιατρικού προσωπικού προκειμένου οι 
σχετικές προκηρύξεις να μην αποβαί-
νουν άγονες.  
Το ΠΑΣΟΚ, η παράταξη που δημιούρ-
γησε το ΕΣΥ, βρίσκεται απέναντι σε 
κάθε προσπάθεια της Νέας Δημοκρα-
τίας για ιδιωτικοποίηση της υγείας και 
γι’ αυτό το λόγο άλλωστε έχουμε κα-
ταθέσει ολοκληρωμένη δέσμη μέτρων 
για την  ανασυγκρότηση του, καθώς 
η τελευταία  συνιστά για εμάς «χρέος 
και αποτελεί κοινωνικό συμβόλαιο με 
τους πολίτες».  

Υπήρχαν σχολεία με σοβαρές ελ-
λείψεις στον νομό Ρεθύμνου. Έχει 
αλλάξει κάτι; 

Το ιδιαίτερα οξυμένο πρόβλημα της 
υποστελέχωσης των σχολικών μονά-
δων στο ν. Ρεθύμνης, εξαιτίας των 
πολυάριθμων κενών εκπαιδευτικών 
θέσεων, εξακολουθεί να παραμένει 
υπαρκτό. 
Ένας εκ των βασικότερων λόγων που 
συμβαίνει αυτό, είναι η έλλειψη εκ-
παιδευτικών κινήτρων από την Πολι-
τεία καθώς ο μισθός που λαμβάνει 
ένας εκπαιδευτικός είναι πολύ χαμη-
λός με αποτέλεσμα την αδυναμία 
ανταπόκρισης στο υψηλό κόστος των 
ενοικίων της πόλης μας αλλά και των 
γενικότερων εξόδων του, δεδομένου 
ότι η Κρήτη είναι ένας τουριστικός 
προορισμός. 
Το ζήτημα αυτό που παρατηρείται εντο-
νότερα στις ορεινές και απομακρυσμέ-
νες σχολικές μονάδες του Γαράζου, 
Κράνας, Συβρίτου και Φουρφουρά της 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ν. Ρεθύ-
μνης και των αντίστοιχων σχολείων 
της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του 
νομού, το έχουμε πολλάκις αναδείξει 
με κοινοβουλευτικές μας παρεμβάσεις 
προς το αρμόδιο Υπουργείο και για την 
επίλυση του, έχουμε προτείνει την ανα-
μοριοδότηση και τον χαρακτηρισμό 
τους ως δυσπρόσιτων.  
Αν και ο αρμόδιος Υπουργός με τις 
πρόσφατες εξαγγελίες του δεσμεύ-
θηκε ότι το παραπάνω αίτημα μας έχει 
γίνει εν μέρει δεκτό και ότι προτίθεται 
να προβεί στο χαρακτηρισμό των σχο-
λικών μονάδων του Δήμου Μυλοπο-
τάμου (Γαράζου και Κράνας) ως δυ-

σπρόσιτων, δεν έχει προβεί σε κάποια 
σχετική νομοθετική πρωτοβουλία. Πα-
ράλληλα εκκρεμεί το σχετικό αίτημα 
μας και για τις αντίστοιχες σχολικές 
μονάδες του Δήμου Αμαρίου και συ-
γκεκριμένα των σχολικών μονάδων 
Συβρίτου και Φουρφουρά, που πα-
ρόλο που πληρούν τις σχετικές προ-
ϋποθέσεις, εξαιρέθηκαν αναίτια και 
αδικαιολόγητα από το χαρακτηρισμό 
τους, ως δυσπρόσιτων.  
Η παιδεία είναι ένα πολύτιμο αγαθό 
και δεν πρέπει να παραβιάζεται η ίση 
πρόσβαση των μαθητών στο συντα-
γματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα της 
δημόσιας εκπαίδευσης. Αποτελεί επι-
τακτική ανάγκη η άμεση επίλυση του 
ζητήματος αυτού από την Κυβέρνηση 
της Νέας Δημοκρατίας, η οποία επι-
δεικτικά προσπερνά και προσπαθεί με 
πρόχειρες λύσεις να καλύψει.  
Κοινωνικό κράτος δε δύναται να 
υπάρξει, αν δεν στηριχθεί ουσιαστικά 
και πρακτικά από την πολιτεία, η υγεία 
και η εκπαίδευση της χώρας. 

Το ΠΑΣΟΚ αναδείχθηκε στη δεύ-
τερη θέση στο Ρέθυμνο στις ευ-
ρωεκλογές με μικρή διαφορά; 
Μπορεί το ΠΑΣΟΚ να κερδίσει 
όλες τις περιφέρειες της Κρήτης 
στις εθνικές εκλογές; 

¨Όντως το ΠΑΣΟΚ στο Ρέθυμνο στην 
τελευταία εκλογική διαδικασία των Ευ-
ρωεκλογών αναδείχθηκε δεύτερη δύ-
ναμη με την ελάχιστη διαφορά των 
3,5 μονάδων από το πρώτο κόμμα 
της Νέας Δημοκρατίας.  
Το γεγονός αυτό συνδυαστικά με το 
«πρασίνισμα» δύο νομών στην Κρήτη 
αποδεικνύουν περίτρανα ότι το ΠΑΣΟΚ 
έχει επανέλθει δυναμικά και ότι έχει 
μέλλον και προοπτική.  
Το αποτέλεσμα αυτό φυσικά δεν ήταν 
τυχαίο. Στην τελευταία εκλογική μάχη, 
μιλήσαμε πολιτικά με σοβαρό και αξιό-
πιστο προγραμματικό λόγο, εστιάζο-
ντας παράλληλα στα πραγματικά προ-
βλήματα των πολιτών, αποφεύγοντας 
τους λαϊκισμούς και τη lifestyle πολι-
τική.  Αδιαμφισβήτητα, στο αποτέλεσμα 
αυτό έχει οδηγήσει και η ανανέωση 
του ανθρωπίνου δυναμικού μας.  
Το ΠΑΣΟΚ συνεχίζοντας τη σκληρή 
δουλειά σε όλα τα επίπεδα και με βα-
σική του προτεραιότητα τις ουσιαστικές 
θέσεις και προτάσεις του που απα-
ντούν στα καθημερινά προβλήματα 
των πολιτών, θα συνεχίσει την ανοδική 
του πορεία όχι μόνο στην Κρήτη αλλά 

και σε ολόκληρη την Ελλάδα, όπως 
προσφάτως επετεύχθη και με την κα-
τάκτηση της δεύτερης θέσης σε 20 
ακόμα περιφέρειας στην Ελλάδα, με 
σκοπό να είναι η  επόμενη Κυβέρνηση. 

Πώς βλέπετε το μέλλον του ΠΑΣΟΚ; 

Το ΠΑΣΟΚ έχει ανοδική προοπτική. Η 
τρίτη και τελευταία εκλογική διαδικασία 
μέσα σε ένα έτος, ούτως ή άλλως, αυτό 
κατέδειξε. 
Επιπλέον, ο ορισμός των εσωκομματι-
κών εκλογών θα δώσει το σύνθημα 
για μία νέα δυναμική επανεκκίνηση της 
παράταξης. Η διασφάλιση  μεγάλης 
συμμετοχής θα επιβεβαιώσει τους ισχυ-
ρούς δεσμούς του ΠΑΣΟΚ με την κοι-
νωνία με την οποία θα έρθουμε πιο 
κοντά στα προβλήματα της. 
Η εκ νέου νομιμοποιητική εντολή προς 
τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, θα του δώσει 
τη δυνατότητα μέσα από μία σχέση 
ισχύος πλέον, να αναλάβει τις απαραί-
τητες πρωτοβουλίες, ώστε να θέσει τις 
σωστές βάσεις και θεμέλια για τη διεύ-
ρυνση της κοινωνικής βάσης της κε-
ντροαριστεράς, για να αποτελέσει την 
επόμενη αξιόπιστη κυβερνητική επιλογή. 
Το ΠΑΣΟΚ με τις αξίες και την πολιτική 
της ηθικής που διαχρονικά το διέπουν 
θα συνεχίσει το έργο του και τη συνεχή 
ανοδική του πορεία, ενισχύοντας ακόμα 
περισσότερο τη σχέση εμπιστοσύνης 
που έχει χτίσει με την κοινωνία.  



Με μία περιήγηση στα καταστήματα 
εστίασης  γίνεται εύκολα αντιληπτό πως 
τα πλαστικά καλαμάκια έχουν επιστρέ-
ψει για τα καλά στην αγορά, πέντε χρό-
νια μετά τη ψήφιση από το ευρωκοι-
νοβούλιο για την απαγόρευση των 
πλαστικών μιας χρήσης.  
Η απόφαση αυτή τέθηκε σε ισχύ τον 
Ιούλιο του 2021 αν και οι Ευρωπαίοι 
παράγουν 26 εκατ. τόνους πλαστικών 
σκουπιδιών τον χρόνο, αλλά λιγότερο 
από το 30% εξ αυτών των σκουπιδιών 
ανακυκλώνεται.  
Οι λόγοι επιστροφής τους είναι καθαρά 
πρακτικοί για τον κλάδο της εστίασης, 
όπως ανέφερε ο πρόεδρος της 
Π.Ο.Ε.Σ.Ε. Γιώργος Καββαθάς, ο οποίος 
μίλησε στη GovNews Weekly: 

«Είχαμε τεράστια προβλήματα με τα 
χάρτινα καλαμάκια μιας και μετά από 
10-15 λεπτά έλιωναν. Αυτός ήταν ο 
πρακτικός λόγος που επανήλθαν τα 
πλαστικά. Κατά την άποψή μου χρει-
άζεται να βρεθούν ενισχυμένα χάρτινα 
καλαμάκια που να μπορούν να καλύ-
ψουν τις ανάγκες του κλάδου της 
εστίασης. Βέβαια είναι σε ισχύ ο νόμος 
που απαγορεύει την χρήση των πλα-
στικών, αλλά στην πράξη δεν μπορεί 
να εφαρμοστεί.  
Ακόμα έχει υπάρξει μια εγκύκλιος ότι 
μπορούν να υπάρξουν πλαστικά καλα-
μάκια επαναχρησιμοποιούμενα. Ωστόσο, 
η χρήση αυτών έχει να κάνει και με τις 
συνθήκες υγιεινής, δηλαδή με το κατά 
πόσο ο καταναλωτής θα εμπιστευτεί 

ένα καλαμάκι το οποίο είναι επαναχρη-
σιμοποιούμενο, εκτός αν το έχει μαζί 
του. Ήδη στην αγορά κυκλοφορούν και 
γυάλινα και από άλλα υλικά τα οποία 
είναι επαναχρησιμοποιούμενα, αλλά 
πόσο εύκολο είναι να κάνεις χρήση ενός 
τέτοιου αντικειμένου το οποίο δε ξέρεις 
πόσο έχει απολυμανθεί; 
Πρέπει να τονίσω ότι οι επιχειρήσεις 
προσπαθώντας να είναι «καλυμμένες», 
στις περιπτώσεις του take away, έχουν 
και χάρτινα καλαμάκια και πλαστικά και 
αφήνουν στην διακριτική ευχέρεια του 
καταναλωτή να πάρει εκείνος όποιο 
θέλει. 
Ως προς τη χρήση χάρτινου ή πλαστι-
κού ο κ. Καββαθάς επισημαίνει ότι 
υπάρχουν πελάτες που έχουν περιβαλ-
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Γιατί επανήλθαν τα πλαστικά καλαμάκια;
Του Βαγγέλη Γραικόπουλου
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λοντολογικές ευαισθησίες και κά-
νουν χρήση του χάρτινου και κάποιοι 
που επιλέγουν το χάρτινο, γιατί θέ-
λουν να κρατήσει περισσότερο 
χρόνο το ρόφημα τους… 
Σημειώνεται ότι από την 1η Ιανουα-
ρίου 2022, στα πλαστικά ποτήρια 
του καφέ, προβλέπεται να επιβληθεί 
τέλος από 0,04 € έως 0,06 € ενώ 
οι επιχειρήσεις εστίασης ενθαρρύ-
νονται να δίνουν έκπτωση σε όσους 
αγοράζουν τον καφέ τους, στο δικό 
τους ποτήρι πολλαπλών χρήσεων. 
Στόχος είναι η σταδιακή μείωση χρή-
σης των πλαστικών κατά 30% σύμ-
φωνα με τις ευρωπαϊκές οδηγίες. 

ΝΕΑ ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ 
Το υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας δημοσίευσε στις 10 Ιου-
νίου νέα εγκύκλιο με διευκρινίσεις 
σχετικά με τον χαρακτηρισμό ενός 
προϊόντος ως επαναχρησιμοποι-
ήσιμου. Στο κείμενο, υπογραμμίζεται 
πως το προϊόν που θέλει να φέρει 
αυτό τον χαρακτηρισμό θα πρέπει 
να έχει σχεδιαστεί για τον σκοπό αυ-
τόν και να διατεθεί στην αγορά με 
στόχο να χρησιμοποιηθεί πολλαπλές 
φορές και να γίνεται αντιληπτό και 
να χρησιμοποιείται από τους κατα-
ναλωτές ως τέτοιο. 
Για το θέμα αυτό επικοινωνήσαμε και 
με τον Αχιλλέα Πληθάρα, υπεύθυνο 
προγραμμάτων πρόληψης αποβλή-
των της WWF Ελλάς, ο οποίος μας 
εξήγησε το περιβαλλοντικό αποτύ-
πωμα που αφήνουν τα δύο αυτά 
υλικά.  
Πιο συγκεκριμένα, αναφέρει ότι «τα 
πλαστικά καλαμάκια καθίστανται ως 
απόρριμμα και μετά οδηγούνται ανε-
ξέλεγκτα στο περιβάλλον. Αποτελούν 
ένα από τα πιο συχνά απορρίμματα 
που εντοπίζονται στις θάλασσες όχι 
μόνο της Ελλάδας αλλά και ολόκλη-
ρου του πλανήτη. 
Γι’ αυτό εξάλλου η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή πήρε την πρωτοβουλία να 
απαγορεύσει τα πλαστικά καλαμάκια. 
Δεν το έκανε γιατί είχε κάποιο λόγο 
να «θυμώσει» τους ανθρώπους που 
πίνουν καφέ με καλαμάκι αλλά επειδή 
καταλάβαινε πως υπάρχει ένα μεγάλο 
περιβαλλοντικό ζήτημα δηλαδή το 
πώς αυτό φτάνει στη θάλασσα και 
επιβαρύνει τους θαλάσσιους οργα-
νισμούς. 

Όσον αφορά το χρόνο αποσύνθεσης 
τους, ο κ. Πληθάρας ανέφερε ότι 
υπάρχουν εκείνα που θεωρούνται 
βιοδιασπώμενα και μπορούν να χρει-
αστούν από 3-10 χρόνια. Τα άλλα 
μπορεί να χρειαστούν 50 χρόνια και 
ίσως και παραπάνω ανάλογα τις συν-
θήκες που βρίσκονται. 
Σημειώνει πως τα πλαστικά είναι είδη 
που δύσκολα αποσυντίθενται και θα 
εξακολουθήσουν να ταλαιπωρούν 
και τις επόμενες γενιές». 
Για τα χάρτινα καλαμάκια ανέφερε 
ότι έχουν βγει και έρευνες που έχουν 
δείξει ότι υπάρχουν προβληματικές 
χημικές ουσίες οι οποίες παρεμβαί-
νουν στο ενδοκρινικό σύστημα. 
«Η λογική δεν είναι να αντικαταστή-
σουμε ένα πρόβλημα με ένα άλλο. 
Γενικότερα, θα πρέπει να φύγουμε 
από την έννοια της μιας χρήσης. Προ-
τιμητέο είναι όποιο είδος είναι πολ-
λαπλών χρήσεων. Για παράδειγμα 
αν έχουμε ένα ανοξείδωτο καλαμάκι 
θα πρέπει να μην το χρησιμοποι-
ήσουμε για μισό χρόνο και να το πε-
τάξουμε, γιατί τότε το περιβαλλοντικό 
του αποτύπωμα καθίσταται χειρότερο 
αλλά να το χρησιμοποιήσουμε σε 
πολύ μεγάλο βάθος χρόνου. 
Υπάρχουν και άλλες ενδιαφέρουσες 
λύσεις, όπως για παράδειγμα από 
στέλεχος σιταριού. Υπάρχει μάλιστα 
μια ελληνική νεοφυής επιχείρηση, η 
οποία παράγει καλαμάκι από στέλε-
χος σιταριού το οποίο σε διαφορε-
τική περίπτωση θα κατέληγε ως 
απόβλητο, ενώ τώρα γίνεται κυκλική 
χρήση.  
Βέβαια, αυτό που λέμε πάντα είναι 
πως πρέπει να εμπιστευτούμε και τα 
χείλη μας, γιατί αν δεν συντρέχει κά-
ποιος σοβαρός ιατρικός λόγος που 
επιβάλλει τη χρήση ενός καλαμακίου, 
δε χρειάζεται να χρησιμοποιηθεί». 
Και πρόσθεσε ότι «εξακολουθούμε 
και συζητάμε για το θέμα με τα 
πλαστικά καλαμάκια όταν η απαγό-
ρευση δεν ισχύει μόνο στην Ελλάδα, 
ισχύει σε όλη την Ευρώπη. Στις πε-
ρισσότερες χώρες της Ευρώπης 
έχει πραγματοποιηθεί χωρίς κανένα 
πρόβλημα, ενώ σε εμάς έχει δημι-
ουργηθεί ένας ντόρος γιατί επί της 
ουσίας δεν εφαρμόστηκε ποτέ ο 
νόμος. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα 
πολλές επιχειρήσεις να συνεχίσουν 
να χρησιμοποιούν καλαμάκια, χωρίς 

να υπάρχει κανένας περιορισμός.  
Το Υπουργείο πριν από ένα μήνα 
έβγαλε μια εγκύκλιο που δίνει και 
νέα απάντηση σε μια ελληνική πατέ-
ντα, όπου κάποιες επιχειρήσεις και 
μεγάλα καταστήματα λιανικής πώ-
λησης έχουν βγάλει επαναχρησιμο-
ποιούμενα πλαστικά καλαμάκια που 
μόνο επαναχρησιμοποιούμενα δεν 
είναι και δεν έχουν γίνει αντιληπτά 
από τον κόσμο. 
Πλέον, περιμένουμε από το Υπουρ-
γείο να επιβάλλει πρόστιμα για να 
λήξει μια και καλή αυτό το ζήτημα. 
Δε γίνεται ο υπόλοιπος πλανήτης να 
συμμορφώνεται και μόνο ένα γαλα-
τικό χωριό που λέγεται Ελλάδα να 
θεωρεί πώς τα πλαστικά καλαμάκια 
είναι ευλογία και όχι κομμάτι ενός 
προβλήματος που ακούει στο πλα-
στική ρύπανση», σημείωσε χαρακτη-
ριστικά. 

ΤΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ ΜΕΛΕΤΗΣ 
Πριν από περίπου ένα χρόνο δη-
μοσιεύτηκε μελέτη από το Πανεπι-
στήμιο της Αμβέρσας, στο Βέλγιο, 
που αναφέρει ότι στα χάρτινα κα-
λαμάκια βρέθηκαν να περιέχουν 
χημικές ουσίες μακράς διαρκείας 
και τοξικές που είναι επιβλαβείς 
τόσο για τον άνθρωπο όσο και για 
το περιβάλλον. 
Οι πολυφθοροαλκυλικές ουσίες ή 
PFAS μπορούν να παραμείνουν στο 
περιβάλλον για δεκαετίες. Η πιο δια-
δεδομένη ένωση PFAS που ανιχνεύ-
θηκε ήταν το υπερφθοροοκτανοϊκό 
οξύ, το οποίο έχει απαγορευτεί πα-
γκοσμίως από το 2020.  
Οι ερευνητές της μελέτης ανέφεραν 
ότι τα χάρτινα καλαμάκια –μαζί με 
τα αντίστοιχα από μπαμπού– που 
περιέχουν PFAS δεν είναι απαραίτητα 
η πιο βιώσιμη εναλλακτική λύση αντί 
του πλαστικού.  
Στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής 
υπολογίζεται ότι καθημερινά χρησι-
μοποιούνται περίπου 500 εκατομ-
μύρια καλαμάκια μιας χρήσης, χωρίς, 
ωστόσο, να είναι γνωστός ο αριθμός 
που καταλήγουν στο περιβάλλον σαν 
απορρίμματα. 
Στην Ευρώπη παράγονται περίπου 
26 εκατ. τόνους πλαστικών απορ-
ριμμάτων ανά έτος, ενώ το 80% 
των απορριμμάτων στη θάλασσα 
αποτελείται από πλαστικό. 
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Η Οδηγία για την Εταιρική Αναφορά 
Βιωσιμότητας (CSRD) πρόκειται να αλ-
λάξει τα δεδομένα για τις ευρωπαϊκές 
επιχειρήσεις. Αυτό το κρίσιμο πλαίσιο 
αποσκοπεί στην προώθηση της εταιρι-
κής βιωσιμότητας, καθιστώντας υπο-
χρεωτική την ολοκληρωμένη αναφορά 
για περιβαλλοντικούς και κοινωνικούς 
στόχους και θέματα διακυβέρνησης 
(ESG). Ενώ αυτό αποτελεί σημαντική 
πρόκληση, προσφέρει επίσης μια πο-
λύτιμη ευκαιρία στις επιχειρήσεις να 
εδραιώσουν τις δεσμεύσεις τους για τη 
βιωσιμότητα και να οικοδομήσουν εμπι-
στοσύνη με τα ενδιαφερόμενα μέρη. 
Αλλά πώς μπορούν οι εταιρείες να πλοη-
γηθούν στις περιπλοκές της συμμόρ-
φωσης με την CSRD; Δείτε εδώ ένα 

οδικό χάρτη για να διασφαλίσετε μια 
ομαλή και επιτυχημένη μετάβαση: 

ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΡΕΙΑΣ 
ΣΑΣ: ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ 

• Κατανόηση του Τοπίου: Εξοικειω-
θείτε με την CSRD και τα Ευρωπαϊκά
Πρότυπα Αναφοράς Βιωσιμότητας
(ESRS). Προσδιορίστε τα θέματα ESG
που είναι πιο σημαντικά (ουσιώδη) για
την επιχείρηση και τα ενδιαφερόμενα
μέρη σας. Πόροι όπως ο "Οδηγός Ετοι-
μότητας ESRS" της KPMG μπορούν
να αποτελέσουν πολύτιμο σημείο εκ-
κίνησης.

• Σχέδιο Δράσης & Ενοποίηση: Ανα-
πτύξτε ένα λεπτομερές σχέδιο που πε-

ριγράφει με σαφήνεια τα βήματα, τις 
προθεσμίες και τους υπεύθυνους για 
την εφαρμογή της CSRD. Ενσωματώ-
στε αρμονικά αυτή τη στρατηγική με 
τις υπάρχουσες διαδικασίες για μια 
ομαλή μετάβαση. 

• Η Συνεργασία με τα Ενδιαφερό-
μενα Μέρη Είναι Κλειδί: Συνερ-
γαστείτε ενεργά με τα ενδιαφερό-
μενα μέρη -πελάτες, επενδυτές,
εργαζόμενους- για να κατανοήσετε
τις ανησυχίες τους για τη βιωσιμό-
τητα. Αυτή η αμφίδρομη επικοινωνία
μπορεί να βελτιώσει τη στρατηγική
αναφοράς σας και να εντοπίσει το-
μείς προς βελτίωση.

• Διαχείριση & Παρακολούθηση
Δεδομένων: Δημιουργήστε ισχυρά

Πλοηγώντας στο Πράσινο Κύμα:  
Πρακτικές Στρατηγικές για Συμμόρφωση 
με την CSRD
Του Θανάση Λασκούδη
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συστήματα συλλογής και διαχείρισης 
δεδομένων για να διασφαλίσετε 
ακριβή και πλήρη δεδομένα βιωσι-
μότητας. Η τακτική παρακολούθηση 
σάς επιτρέπει να εντοπίζετε και να 
αντιμετωπίζετε τυχόν κενά ή ασυ in-
consistencies πριν από την υποβολή 
εκθέσεων. 

• Εσωτερικοί Έλεγχοι & Εκπαί-
δευση: Διεξάγετε περιοδικούς εσω-
τερικούς ελέγχους για να αξιολογή-
σετε την αποτελεσματικότητα της 
συμμόρφωσής σας με την CSRD. 
Παράλληλα με αυτό, παρέχετε ολο-
κληρωμένη εκπαίδευση σε όλους 
τους εργαζόμενους σχετικά με τις 
απαιτήσεις της CSRD και τη σημασία 
τους στη συνολική στρατηγική της 
εταιρείας. 

 
ΑΥΤΟΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ: ΚΡΙΣΙΜΑ 
ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗ-
ΣΕΙΣ 
 
• Ισχύει η CSRD για εμάς; (Ελέγξτε το 
μέγεθος της εταιρείας, την κατάσταση 
καταχώρισης κ.λπ.) 

• Ποια θέματα ESG έχουν τη μεγαλύ-
τερη σημασία; (Περιβαλλοντικά, Κοι-
νωνικά και Διακυβέρνησης) 

• Ποια δεδομένα έχουμε ήδη; (Εντοπίστε 
υπάρχοντα δεδομένα που σχετίζονται 
με την αναφορά CSRD) 

• Ποια κενά δεδομένων χρειάζονται κά-
λυψη; (Σχεδιάστε πώς θα συλλέξετε 
τα mancante δεδομένα) 

• Ποιος θα ηγηθεί της συμμόρφωσης 
με την CSRD; (Αναθέστε την ευθύνη 

εντός της εταιρείας) 
• Πώς θα επικοινωνήσουμε τις προ-
σπάθειές μας για τη βιωσιμότητα; 
(Εντοπίστε υπάρχοντα κανάλια επικοι-
νωνίας) 

 
ΑΠΟΦΥΓΗ ΣΚΟΠΕΛΩΝ: ΣΥΝΗΘΙ-
ΣΜΕΝΕΣ ΠΑΓΙΔΕΣ & ΛΥΣΕΙΣ 
 
• Τυπικότητα έναντι Λειτουργικό-
τητας: Μην εστιάζετε μόνο στην ανα-
φορά. Δείτε τη συμμόρφωση με την 
CSRD ως ευκαιρία για την ενίσχυση 
της στρατηγικής βιωσιμότητας και τη 
βελτίωση των σχέσεων με τα ενδια-
φερόμενα μέρη. 

• Υποτίμηση της Σύνθεσης: Η υλο-
ποίηση της CSRD απαιτεί προσεκτικό 
σχεδιασμό και εκτέλεση. Μην υπο-
τιμάτε τους πόρους και τον χρόνο 
που απαιτούνται για ένα επιτυχημένο 
ταξίδι. 

• Προβλήματα Δεδομένων: Διασφα-
λίστε ισχυρά συστήματα συλλογής και 
διαχείρισης δεδομένων για να απο-
φύγετε ανακριβή ή ελλιπή αναφορά. 
Επενδύστε σε εργαλεία και διαδικασίες 
για την απλοποίηση της συλλογής δε-
δομένων. 

• Αδρανή Ενδιαφερόμενα Μέρη: 
Μην παραμελείτε τη συνεργασία με 
τα ενδιαφερόμενα μέρη. Ενεργή 
εμπλοκή τους σε όλη τη διαδικασία 
CSRD. Η συμβολή τους είναι πολύτιμη 
για τη διαμόρφωση της στρατηγικής 
αναφοράς σας. 

• Αποσύνδεση Εργαζομένων: Εκ-
παιδεύστε τους εργαζόμενους σε όλα 

τα επίπεδα σχετικά με την CSRD για 
να διασφαλίσετε ότι όλοι κατανοούν 
τη σημασία της βιωσιμότητας και τον 
ρόλο τους στην επίτευξη της συμ-
μόρφωσης. 

 
Εφαρμόζοντας αυτές τις πρακτικές 
στρατηγικές, αντιμετωπίζοντας τα βα-
σικά ερωτήματα αυτοαξιολόγησης και 
αποφεύγοντας τις συνηθισμένες πα-
γίδες, οι εταιρείες μπορούν να πλοη-
γηθούν αποτελεσματικά στις περι-
πλοκές της συμμόρφωσης με την 
CSRD. 
Τελικά, η CSRD παρουσιάζει μια ευκαιρία 
για την υιοθέτηση ενός πιο βιώσιμου 
μέλλοντος, την οικοδόμηση εμπιστοσύ-
νης με τα ενδιαφερόμενα μέρη και την 
ενίσχυση της μακροπρόθεσμης επιτυ-
χίας των επιχειρήσεων. 
Η CSRD δεν αποτελεί απλώς ρυθμιστική 
απαίτηση. Είναι μια ευκαιρία για τις εται-
ρείες να αναλάβουν ηγετικό ρόλο στη 
διαμόρφωση ενός πιο βιώσιμου μέλ-
λοντος. Αξιοποιώντας τις στρατηγικές 
και τις πρακτικές που περιγράφονται σε 
αυτό το άρθρο, οι εταιρείες μπορούν 
να πλοηγηθούν με επιτυχία στο “πρά-
σινο κύμα” της CSRD, ενισχύοντας πα-
ράλληλα τη δική τους βιωσιμότητα και 
ανθεκτικότητα. 
Η υιοθέτηση της CSRD δεν είναι απλώς 
μια άσκηση συμμόρφωσης, αλλά μια 
επένδυση στο μέλλον. Είναι μια ευκαιρία 
για τις εταιρείες να αναλάβουν την ευ-
θύνη, να δημιουργήσουν αξία για τα εν-
διαφερόμενα μέρη και να συμβάλλουν 
σε έναν πιο βιώσιμο κόσμο.



Τα αποτελέσματα των αμερικανικών 
εκλογών αλλάζουν τις πολιτικές και οι-
κονομικές ισορροπίες του πλανήτη. Φυ-
σικά, η Ελλάδα, ως χώρα που ανήκει 
στον «δυτικό κόσμο» επηρεάζεται σε μι-
κρότερο ή μεγαλύτερο βαθμό από τον 
άνθρωπο που θα βρεθεί στον Λευκό 
Οίκο. Τα ελληνοτουρκικά, οι σχέσεις ΗΠΑ 
- ΕΕ, η διαχείριση των συγκρούσεων
στην Ουκρανία και στη Γάζα και οι πολι-
τικές του ΝΑΤΟ είναι μερικά από τα ζή-
τημα που διαμορφώνονται με διαφο-
ρετικό τρόπο ανάλογα με την κυβέρνηση
της Ουάσιγκτον.
Λίγο ή πολύ ξέρουμε τις πολιτικές που ο
Τζο Μπάιντεν και ο Ντόναλντ Τραμπ
ακολουθούν σε ιδεολογικό επίπεδο.
Πλέον και οι δύο υποψήφιοι έχουν εξα-
ντλήσει από μια τετραετία και η διακυ-
βέρνηση τους έχει φέρει αποτελέσματα
στις διεθνείς σχέσεις. Ο δημοκρατικός
Τζο Μπάιντεν αντιτίθεται σθεναρά στις
αντιδυτικές και αντιδημοκρατικές πρα-
κτικές των Πούτιν, Σι Τζινπίνγκ και Κίμ
Γιονγκ Ουν, ενώ ο Τραμπ προσπαθεί να
διατηρεί ισορροπίες ισχύος με την Ρωσία
και την Κίνα.
Στα ελληνοτουρκικά, επί διακυβέρνησης
Μπάιντεν η Ελλάδα ευνοήθηκε από το

Οβάλ Γραφείο με το Αιγαίο Πέλαγος να 
παραμένει θάλασσα ειρήνης και συνεν-
νόησης με την Τουρκία. Επί Ντόναλντ 
Τραμπ, ο Ταγίπ Ερντογάν είχε περισσό-
τερες επιλογές, αφού υπήρξε πολιτικός 
φίλος του Ρεπουμπλικάνου προέδρου. 
Ωστόσο, σε μια περίοδο με δύο συνεχι-
ζόμενες συγκρούσεις στην ευρύτερη 
περιοχή της Ευρασίας, ο νικητής θα προ-
ωθήσει την νηνεμία στην Ανατολική Με-
σόγειο και το Αιγαίο. 
Η σύγκρουση στην Ουκρανία έχει δημι-
ουργήσει στην Ελλάδα προβλήματα, τα 
οποία αφορούν θέματα ασφάλειας αλλά 
και οικονομικά ζητήματα. Η ακρίβεια των 
προϊόντων συνδέεται με τη διακοπή των 
εμπορικών σχέσεων με την Ουκρανία 
και την Ρωσία. Επίσης, η ενίσχυση της 
Ουκρανίας σε οικονομικό και εξοπλιστικό 
επίπεδο αποτελεί σίγουρα έναν βραχνά 
για την ταλαιπωρημένη ελληνική οικο-
νομία. Ο Τζο Μπάιντεν είναι διατεθειμέ-
νος να συνεχίσει τον πόλεμο με όλα τα 
μέσα, ενώ ο Ντόναλντ Τραμπ έχει υπο-
σχεθεί να λήξει τον πόλεμο άμεσα. Σε 
οποιαδήποτε περίπτωση, η Ελλάδα θα 
πρέπει να είναι έτοιμη. 
Η ισχύς του ΝΑΤΟ είναι στρατηγικής 
σημασίας για την Ελλάδα και την Ευ-

ρώπη. Το μεγαλύτερο αντίβαρο στην 
ρωσική επιθετικότητα είναι απλά και 
μόνο η ύπαρξη του. Αυτή δεν μπορεί 
να λογίζεται χωρίς την συμμετοχή των 
ΗΠΑ. Αναλυτές θεωρούν πως ο Ρε-
πουμπλικάνος υποψήφιος ενδέχεται να 
μειώσει την εμπλοκή της υπερδύναμης 
στη συμμαχία, κάτι το οποίο είχε απει-
λήσει να κάνει και στην πρώτη του θη-
τεία. Από την άλλη, ο αντίπαλος του 
είναι σταθερά υπέρμαχος της διατλα-
ντικής συνεργασίας και σε επίπεδο Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης. 
Ο Τζο Μπάιντεν είναι υπό σοβαρή αμ-
φισβήτηση μετά από διάφορες «γκά-
φες», στις οποίες έχει υποπέσει, οι οποίες 
αποδίδονται στην ηλικία του και τα προ-
βλήματα υγείας του. Από την άλλη, 
όμως, ο αντίπαλος του δεν έχει κατα-
φέρει να τις εκμεταλλευτεί, με τις δημο-
σκοπήσεις να δείχνουν ελάχιστες δια-
φορές μεταξύ των δύο υποψηφίων. 
Ακόμα και αν οι αμερικανικές εκλογές 
αλλάξουν τις ισορροπίες, η Ελληνική Κυ-
βέρνηση θα πρέπει να συνεχίσει την 
δυναμική εξωτερική πολιτική με έμφαση 
την περιφερειακή σταθερότητα. 

Του Βαγγέλη Πρίφτη

20 — διεθνή

Οι εκλογές των ΗΠΑ και οι 
ισορροπίες στην Ελλάδα 
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Οι Ολυμπιακοί επιστρέφουν στο Παρίσι 
για τρίτη φορά στην ιστορία τους, ενώ 
εκεί θα διεξαχθούν και οι Παραολυ-
μπιακοί Αγώνες. Η έναρξη των εφετι-
νών αγώνων θα γίνει στις 26 Ιουλίου 
ενώ η λήξη τους θα πραγματοποιηθεί 
στις 11 Αυγούστου. Η διοργάνωση 
αναμένεται να είναι φαντασμαγορική 
τόσο σε αγωνιστικό επίπεδο, όσο και 
σε εξωαγωνιστικό, με ιδιαίτερες και-
νοτομίες, οι οποίες θα κεντρίσουν το 
ενδιαφέρον του κοινού. Οι αγώνες στη 
Γαλλία θα ενσωματώσει διάφορες τά-
σεις της εποχής μας, όπως η διάδοση 
της κοινωνικής ισότητας και ενσωμά-
τωσης, η ενδυνάμωση της τεχνολογίας 
στον αθλητισμό και την προστασία του 
περιβάλλοντος. 
Στις 14 Ιουλίου 2024, οι Παριζιάνοι θα 
ζουν στον ρυθμό της Εθνικής Γιορτής 
και των Ολυμπιακών Αγώνων. Μαζί 
και ο εορτασμός της επετείου της ει-
σβολής της Βαστίλης το 1789, με ένα 
πλούσιο πρόγραμμα και πολλά πυρο-
τεχνήματα από τον Πύργο του Άιφελ 
αλλά και το Concert de Paris στην πλα-

τεία μπροστά από το Hôtel de Ville, 
όπου θα είναι η τελευταία στάση του 
ταξιδιού της Ολυμπιακής Φλόγας το 
βράδυ της Κυριακής. 
Το Παρίσι, το οποίο αποτελεί μια από 
τις πιο επισκέψιμες πόλεις του πλανήτη 
αναμένεται να χρησιμοποιήσει τα βα-
σικότερα της αξιοθέατα του κατά την 
διάρκεια των αγώνων. Σε απόσταση 
αναπνοής από τον Πύργο του Άιφελ 
έχει τοποθετηθεί γήπεδο, στο οποίο θα 
διεξαχθούν αγώνες πετοσφαίρισης επί 
άμμου (beach volley), ενώ κοντά στο 
Παλάτι των Βερσαλλιών θα φιλοξενή-
σει αγώνες ιππασίας και μοντέρνου πε-
ντάθλου. Με αυτόν τον πρωτότυπο 
τρόπο, οι θεατές των αγώνων μπορούν 
να συνδεθούν με την ζωντανή ιστορία 
και κουλτούρα του Παρισιού. 
Η μεγαλύτερη καινοτομία των αγώνων 
θα είναι το γεγονός ότι ο αριθμός των 
αθλητών και αθλητριών θα είναι για 
πρώτη φορά ίσος. Το 50% που επιτυγ-
χάνεται εφέτος αποτελεί ιστορικό γεγο-
νός σε σύγκριση με τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες της Αθήνας του 1896 που δεν 

συμμετείχε καμία γυναίκα ή το 40,7% 
των αγώνων του 2004. Ταυτόχρονα, 
μεγάλη προσπάθεια θα γίνει στην με-
γαλύτερη προβολή των Παραολυμπια-
κών Αγώνων με στόχο την ανάδειξη 
της σημαντικότητας της ένταξης των 
Ατόμων με Αναπηρία στις κοινωνίες. 
Στόχος των εφετινών Ολυμπιακών 
Αγώνων είναι η μείωση κατά 50% της 
χρήσης άνθρακα (carbon-neutral). Τα 
ανακυκλώσιμα υλικά θα αντικαταστή-
σουν τον άνθρακα σε μια πρωτοβουλία 
που θα αφορά της εγκαταστάσεις, τα 
Μέσα Μεταφοράς ακόμα και τα μετάλ-
λια των αθλητών. Η τεχνολογία θα ενι-
σχύσει την εμπειρία των θεατών μέσω 
εφαρμογών, οι οποίες θα είναι φιλικές 
προς το περιβάλλον και θα δίνουν την 
καλύτερη δυνατή συμμετοχή, ακόμα 
και για αυτούς που δεν θα βρίσκονται 
στο Παρίσι. Εντύπωση προκάλεσε η 
φήμη ότι η μετακίνηση του κοινού θα 
μπορεί να γίνεται και με ιπτάμενα αυ-
τοκίνητα. Οι αγώνες του Παρισιού θα 
ενώσουν τον πλανήτη σε μία υπέροχη 
αθλητική γιορτή.  

Του Βαγγέλη Πρίφτη

Παρίσι: Η πόλη του  
«Ολυμπιακού» φωτός 
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Η σαρωτική νίκη των κεντροαριστε-
ρών Εργατικών στις πρόωρες βου-
λευτικές εκλογές της 4ης Ιουλίου οδή-
γησε την Βρετανία στην αλλαγή 
ηγεσίας μετά από 14 χρόνια διακυ-
βέρνησης των Τόρις.  
Η κυβέρνηση του νέου πρωθυπουρ-
γού, Κιρ Στάρμερ παρέλαβε την οικο-
νομία σε πολύ άσχημη κατάσταση, με 
το κόστος ζωής να έχει εκτιναχθεί και 
τις δημόσιες υπηρεσίες να βρίσκονται 
υπό κατάρρευση -ειδικά το Εθνικό Σύ-
στημα Υγείας- ενώ και η εμπιστοσύνη 
των πολιτών στους θεσμούς και στην 
πολιτική βρίσκεται στο ναδίρ. 
Οι Εργατικοί έχουν θέσει ως κορυφαία 
προτεραιότητα την επανεκκίνηση της 

οικονομικής ανάπτυξης -μέσω υψηλό-
τερων δημόσιων επενδύσεων, μιας 
νέας βιομηχανικής στρατηγικής και με-
ταρρυθμίσεων. Αν το επιτύχουν τότε 
τόσο η μείωση του χρέους και η εξι-
σορρόπηση των υπόλοιπων δημοσιο-
νομικών μεγεθών που έχουν υποσχε-
θεί θα γίνει μια εύκολη υπόθεση, ενώ 
σε αντίθετη περίπτωση θα υπάρξουν 
είτε αύξηση των φόρων, είτε εκτρο-
χιασμός των δημοσιονομικών στόχων, 
είτε περικοπές.  

Η αναπτυξιακή τους πολιτική είναι πλή-
ρως κοστολογημένη, όπως αναφέρουν. 
Ένα από τα μέτρα που έχουν εισηγηθεί 
είναι και το Ταμείο Εθνικού Πλούτου, 
ύψους 7,3 δισ. Στερλινών το οποίο θα 
χρησιμοποιηθεί για επενδύσεις σε υπο-
δομές και μετάβαση στην πράσινη ενέρ-
γεια. Παράλληλα, προβλέπεται και η δη-
μιουργία μιας νέας δημόσιας εταιρείας 
ενέργειας, της Great British Energy, με 
στόχο την απανθρακοποίηση του ενερ-
γειακού δικτύου του Ηνωμένου Βασι-
λείου έως το 2030. Το κόστος της εκτι-
μάται σε 8,3 δισ. λίρες και εν μέρει θα 
χρηματοδοτηθεί από τη φορολόγηση 
των εταιρειών πετρελαίου και φυσικού 
αερίου. 

Πέρα από των παραπάνω οι Εργατικοί 
σχεδιάζουν και πολεοδομική μεταρρύθ-
μιση με στόχο την έκρηξη του κατα-
σκευαστικού κλάδου που θα φέρει τη 
δημιουργία 1,5 εκατ. σπιτιών την επό-
μενη πενταετία και θα βοηθήσει στη 
στεγαστική κρίση που αντιμετωπίζει η 
χώρα.  
Ο ηγέτης των Εργατικών επεσήμανε 
σε ομιλία του ότι επιθυμεί να αυξήσει 
τις αμυντικές δαπάνες της Βρετανίας, 
ώστε να φτάσουν το 2,5% του ΑΕΠ 

της χώρας, χωρίς ωστόσο να αναφερ-
θεί σε συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα. 
Ο Κιρ Στάρμερ αναμένεται να δώσει 
ιδιαίτερο βάρος και στο μεταναστευτικό, 
που αποτελεί μία από τις βασικές ανη-
συχίες των Βρετανών και συνέβαλε 
στην άνοδο του ακροδεξιού κόμματος 
Reform UK του Νάιτζελ Φάρατζ. 

Η ΠΡΩΤΗ ΤΟΥ ΣΥΝΟΔΟΣ  
ΚΟΡΥΦHΣ 
Ο Στάρμερ βρίσκεται ήδη πρώτη του 
διεθνή σύνοδο κορυφής στην οποία 
τον υποδέχτηκαν θερμά οι άλλοι ηγέτες 
του ΝΑΤΟ. Παράλληλα ο Βρετανός 
πρωθυπουργός δήλωσε στους δημο-
σιογράφους που τον συνόδευαν στο 
αεροπλάνο με προορισμό την Ουάσιν-
γκτον ότι η άμυνα και η ασφάλεια είναι 
οι πρώτες προτεραιότητες της κυβέρ-
νησής του. 
Λίγο μετά την ανάληψη της πρωθυ-
πουργίας ο Στάρμερ ανέφερε ότι θα 
τηρήσει τη δέσμευση της απερχόμενης 
κυβέρνησης των Συντηρητικών να προ-
σφέρει 3 δισεκ. λίρες ετησίως στρα-
τιωτική βοήθεια στην Ουκρανία ως το 
2030-31 και αργότερα, αν χρειαστεί. 
Ο νέος πρωθυπουργός της Βρετανίας 
Κιρ Στάρμερ συναντήθηκε με τον Αμε-
ρικανό πρόεδρο Τζο Μπάιντεν στον 
Λευκό Οίκο και συζήτησαν για άμεση 
κατάπαυση του πυρός στη Λωρίδας της 
Γάζας, για την απελευθέρωση των ομή-
ρων που κρατά η Χαμάς και για την εί-
σοδο ανθρωπιστικής βοήθειας στον θύ-
λακα. Ακόμη στη συζήτησή τους τέθηκε 
και η κατάσταση στην Ουκρανία.  
Μάλιστα, ο πρωθυπουργός της Βρετα-
νίας χάρισε στον Μπάιντεν και μια φα-
νέλα της Άρσεναλ, με τυπωμένο το 
επώνυμό του και τον αριθμό 46 στο 
πίσω μέρος της (ο Μπάιντεν είναι ο 
46ος προεδρος των ΗΠᾼ). 
Στην ομιλία που αναμένεται να δώσει 
στη Σύνοδο Κορυφής ο Στάρμερ πρό-
κειται να ζητήσει από τους ηγέτες των 
χωρών μελών του ΝΑΤΟ να στείλουν 
στον Ρώσο πρόεδρο Βλαντίμιρ Πούτιν 
ένα ξεκάθαρο μήνυμα ενότητας της 
στήριξής τους προς την Ουκρανία. 

Έπιασε δουλειά ο Κιρ Στάρμερ στη  
Βρετανία - Οι προκλήσεις που 
αντιμετωπίζει 
Του Βαγγέλη Γραικόπουλου



Ο Αντιπρόεδρος του Εμπορικού Συλλό-
γου Αθηνών, Νίκος Κογιουμτσής στην 
GovNews Weekly: «Να προσέχουν οι 
καταναλωτές τη διπλή αναγραφόμενη 
τιμή και να έχουν κάνει ερευνά αγοράς, 
δηλαδή να ξέρουν την τιμή του προ-
ϊόντος 30 μέρες πριν». 
Η περίοδος των καλοκαιρινών εκ-
πτώσεων έχει επίσημα ξεκινήσει στις 
8 Ιουλίου. Οι καταναλωτές αναμένεται 
να προχωρήσουν στις αγορές τους 
σε μια περίοδο καύσωνα και συνεχι-
ζόμενης ακρίβειας. Πότε τελειώνουν 
οι εκπτώσεις; Τι πρέπει να προσέχουν 
οι καταναλωτές; Πως βλέπει ο Εμπο-
ρικός Σύλλογος Αθηνών την κίνηση 
και τι αναφέρει για την ακρίβεια των 
προϊόντων; 
Οι εκπτώσεις  αναμένεται να διαρκέσουν 
έως και τις 30 Αυγούστου. Πρόκειται 
για μια παρατεταμένη χρονική διάρκεια, 
στην οποία, οι καταναλωτές μπορούν 
να κάνουν τις αγορές του με μειωμένες 

τιμές. Επιπρόσθετα, τα καταστήματα προ-
αιρετικά θα μπορούν να είναι ανοιχτά 
την Κυριακή 14 Ιουλίου με προτεινόμενο 
ωράριο 11.00-18.00. 
Ο Αντιπρόεδρος του Εμπορικού Συλλό-
γου Αθηνών, Νίκος Κογιουμτσής, μίλησε 
στην GovNews Weekly και ανέφερε 
«πως αν και είμαστε ακόμα στην πρώτη 
εβδομάδα, είμαστε αισιόδοξοι για την 
κίνηση που θα υπάρξει».  
Όσον αφορά την ακρίβεια, που ταλαι-
πωρεί τους πολίτες και αν αυτή επη-
ρεάζει την κίνηση, ο κ. Κουγιουμτσής 
είπε ότι «ακρίβεια είναι πρόβλημα κα-
θώς ψαλιδίζει το εισόδημα των κατα-
ναλωτών». Επίσης, αναφερόμενος στο 
τι πρέπει να προσέχουν οι πολίτες κα-
θώς κάνουν τις αγορές πρόσθεσε: «Να 
προσέχουν την διπλή αναγραφόμενη 
τιμή, αυτό είναι το πιο σημαντικό, και 
να έχουν κάνει ερευνά αγοράς, δηλαδή 
να ξέρουν την τιμή του προϊόντος 30 
μέρες πριν. 

Θα πρέπει, δηλαδή, βάσει το Κώδικα 
Δεοντολογίας περί ανακοινώσεων μεί-
ωσης της τιμής (ΥΑ 35935/13-4-2023) 
να αναγράφεται η προηγούμενη τιμή 
του προϊόντος, να παρουσιάζεται η νέα 
τιμή και να φαίνεται άμεσα το ποσοστό 
της έκπτωσης. Οι κυρώσεις για τις πα-
ραβιάσεις είναι αυστηρότατες και μπο-
ρούν να φτάσουν και σε πρόστιμο πολ-
λών χιλιάδων ευρώ.  
Ο υπουργός Ανάπτυξης, βρέθηκε την 
πρώτη μέρα των εκπτώσεων, την Δευ-
τέρα 08/07, σε εμπορικά καταστήματα 
της περιοχής του Αγίου Δημητρίου συ-
νάντησε καταστηματάρχες και εργαζό-
μενους και τόνισε «ότι παραπλανητικές 
εκπτώσεις, προφανώς και δεν μπορούν 
να γίνονται αποδεκτές». 
Πάντως, πρόσφατη δημοσκόπηση της 
MRB δείχνει πως 8 στους 10 πολίτες 
πιστεύουν πως πλέον στην αγορά υπάρ-
χουν σοβαρά φαινόμενα αισχροκέρ-
δειας και κερδοσκοπίας.

Ξεκίνησε η περίοδος των θερινών  
εκπτώσεων – Τι πρέπει να προσέχουν 
οι καταναλωτές
Του Βαγγέλη Πρίφτη
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